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1. Az intézmény tevékenységének bemutatása, szerepe a működési terület kulturális 

életében 

Az intézmény meghatározó szerepet tölt be a város és közösségeinek kulturális életében. 

Tíz telephelyen közművelődési, nyilvános könyvtári, muzeális tevékenységet végez a 

muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 

1997. évi CXL. törvény, valamint a szakterületek működését meghatározó jogszabályok 

és rendeletek szerint. 

Az intézmény ellátja a tiszaszederkényi közművelődési és nyilvános könyvtári, valamint 

a Tiszaújváros Települési Értéktár gondozásával kapcsolatos feladatokat.  

2. Az intézmény működésének elemzése 

 Vezetési struktúra 

Igazgató - az intézmény egyszemélyi felelős vezetője, irányítója, képviselője. 

Közművelődési szakmai igazgatóhelyettes - a közművelődési szakmai terület irányítója. 

Általános igazgatóhelyettes - a könyvtári és a muzeális szakmai területek irányítója. 

Közművelődési, Szolgáltatási, Gyűjteményszervezési és informatikai csoportvezetők –

szakterületük irányítói. 

 Szervezeti egységek kapcsolatrendszere 

Az intézmény feladatainak hatékonyabb ellátása érdekében a szervezeti egységek 

egymással szoros kapcsolatot tartanak. Az együttműködés során a működési területüket 

érintő feladatokról igazgatói, vezetői, összdolgozói, valamint dolgozói értekezleteken 

történik az egyeztetés. 

 Belső ellenőrzések tapasztalatai 

A beszámolási időszakban a belső ellenőrzések éves ellenőrzési ütemterv alapján az 

alábbi témakörökben folytak: az intézményi honlap tartalmi elemeinek ellenőrzése, 

rendezvényekhez kapcsolódó előadói ívek ellenőrzése, a könyvtárközi kölcsönzések 

folyamatának ellenőrzése, kiállításokhoz kapcsolódó ismertetők, tájékoztatók ellenőrzése, 

a muzeális javak HunTékában történő tartalmi feltárása, a Folyamatszabályozási 

munkacsoport tevékenységének ellenőrzése, a művelődésszervező csoport határidős 
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munkáinak ellenőrzése, az energiahatékonysági és takarékossági intézkedések 

végrehajtásának ellenőrzése, a Pataki János Képzőművész Kör szakmai munkájának 

ellenőrzése, a fiókkönyvtári programok, foglalkozások megvalósulásának ellenőrzése, a 

jelenléti ívek, szabadság-engedélyek ellenőrzése, a Helytörténeti Gyűjtemény revíziós 

folyamatának ellenőrzése és a személyes használatok adatgyűjtésének ellenőrzése. 

A vizsgálatok eredményei alapján megállapítható, hogy az intézményben olyan jelentős 

hiányosságok, melyek vezetői szintű intézkedéseket igényeltek volna, nem merültek fel. 

Az ellenőrzések tapasztalatairól, eredményéről a dolgozókat az intézmény vezetője 

tájékoztatja. 

2023. július 1-26. között jogszabályok alapján, külső szakértőkkel megtörtént az átfogó 

irattári selejtezés. A selejtezésre kijelölt iratanyag a levéltári jóváhagyást követően 

megsemmisítésre került. A leválogatott dokumentumok átadása a vármegyei levéltár 

részére megtörtént. 

 Külső ellenőrzések, eredményeinek összegzése 

A beszámoló 5. számú mellékletében részletezett 2022. évi törvényességi ellenőrzések az 

intézmény 2020-2021. évi tevékenységét vizsgálták. A jegyzőkönyvek megállapításai 

szerint az intézmény minden tevékenységét az előírásoknak megfelelően végezte, 

gazdálkodását átgondoltan, takarékosan és megfelelő színvonalon valósította meg. A 

javasolt intézkedések alapján a belső szabályzatok, munkaköri leírások felülvizsgálata és 

módosítása, az öt éves Képzési terv és az éves Beiskolázási terv összehangolása, 

valamint a honlapon megjelenő közérdekű adatok aktuális dokumentumokkal való 

feltöltése, frissítése megtörtént.  

A Nemzeti Művelődési Intézet megbízásából 1 fő közművelődési szakértő a Minősített 

Közművelődési Intézmény Cím ismételt elnyerésére benyújtott pályázathoz kapcsolódó 

szakfelügyeleti célvizsgálatot végzett, melynek eredménye alapján a művelődési központ 

kiemelkedő színvonalú szakmai munkája elismeréseként harmadik alkalommal nyerte el 

a Minősített Közművelődési Intézmény Címet. 

2023-ban az Intézményfelügyeleti, Szociális és Sport Osztály által végzett törvényességi 

vizsgálat jelentése a közművelődési alapszolgáltatásokba sorolt közösségi tevékenységek 

dokumentációira és az online felületeken megjelenő tartalmakra vonatkozóan 
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fogalmazott meg javaslatokat. Az intézmény minőségirányításához kapcsolódóan 

megtörtént a lakosság és a művészeti csoportok tagjai körében végzendő igény- és 

elégedettségmérések kérdőíveinek és értékelő dokumentációjának felülvizsgálata, 

átalakítása, javítása, valamint a felmérésben részvevők számának optimalizálása. Az 

intézmény weboldalának felhasználóbarát kialakítása érdekében felülvizsgálatra és 

átalakításra került a honlap teljes menürendszere. A közösségi médiafelületeken új 

marketingeszközök kerültek bevezetésre. 

A belső ellenőrzési vezető által a 2022. évi rendezvények elszámolásával kapcsolatban 

megvalósult vizsgálat megállapítása alapján a vizsgált területet megfelelőnek minősítette. 

A vizsgálat javaslata alapján az intézmény azonosította a tevékenységi területeket átölelő 

folyamatokat, kockázatokat és kidolgozta azok kezelési módját. 

A Kormányzati Informatikai Fejlesztési Ügynökség által végzett, az intézményi honlap 

akadálymentességére vonatkozó utóellenőrzés kapcsán a feltárt hiányosságok javítására 

vállalt határidő megküldése megtörtént. Az intézmény a fejlesztésért felelős 

személyekkel együttműködve a honlap akadálymentes kialakítását az aktuálisan felkerülő 

tartalmak esetében a vállalt határidőig (2024. február 1.) elvégezte és publikálta, valamint 

módosított akadálymentességi nyilatkozatát a honlapon elérhetővé tette.  

3. A fenntartói döntések végrehajtása, azok hatásai 

Tiszaújváros Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a beszámolási időszakban 

több jelentős, az intézményt érintő döntést hozott a szakmai feladatellátásra, 

gazdálkodásra, humán erőforrásra, valamint a tárgyi, technikai feltételekre vonatkozóan. 

2022. február 15-i hatályba lépéssel módosításra került a város közművelődési 

feladatairól és ellátásának feltételeiről szóló 13/2020. (VI.30.) önkormányzati rendelet.  

A képviselő-testület 2022-ben a májusi ülésen fogadta el a Tiszaújvárosi Művelődési 

Központ és Könyvtár (továbbiakban: TMKK) 2020-2021. évi tevékenységéről szóló 

beszámolóját. 

Az önkormányzat az energiatakarékossági intézkedéseinek keretében 2022-ben a 

novemberi ülésén döntött a TMKK Derkovits Művelődési Központ nyitvatartásának 

szüneteltetéséről 2022. december 2. napjától 2023. február 28. napjáig terjedő időszak 
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vonatkozásában. A fenti időszakban az intézmény dolgozói a Hamvas Béla Városi 

Könyvtárban, illetve a Polgármesteri Hivatalban látták el szakmai feladataikat.  

A 2023 februárra tervezett külsős programokat (általános iskolai farsangok, Eötvös bál) a 

művelődési központ lemondta. A művészeti közösségek próbái, foglalkozásai, valamint a 

Társasjáték klub rendszeres összejövetelei a rendelkezésre álló helyiségekben (könyvtár 

előadóterme, Széchenyi úti próbaterem, Tiszaszederkényi Művelődési Ház) tervszerűen, 

szoros és folyamatos egyeztetések alapján folytak. Az év végi közművelődési szakmai 

programok (Adventi hangolódás, Szederkényi gyertyagyújtás stb.) a Városháztéren, 

illetve a Tiszaszederkényi Művelődési Házban zajlottak. 

Tiszaújváros Kulturális Stratégiájának végrehajtásában közreműködő szervezetekkel 

történt egyeztetést követően a TMKK összeállította a 2021-2022. közötti időszakban 

történt megvalósításról szóló tájékoztatót, melyet a képviselő-testület 2022 decemberében 

fogadott el. 

Tiszaújváros Város Önkormányzatának Képviselő-testülete mindkét évben a februári 

ülésén fogadta el a Hamvas Béla Városi Könyvtár beszámolóját és munkatervét. 

A TMKK Tiszaújváros Települési Értéktár 2021. augusztus 1 - 2022. július 31. közötti, 

valamint a 2022. augusztus 1 - 2023. július 31. közötti időszakban végzett 

tevékenységéről szóló beszámolót a képviselő-testület mindkét beszámolási évben a 

szeptemberi ülésén fogadta el. 

A beszámolási időszakban valósult meg a képviselő-testület által elfogadott TMKK 2022. 

és 2023. évi szakmai munkaterve, valamint Tiszaújváros 2022. évi és 2023. évi 

rendezvényterve. 

Az éves költségvetés, a városi nagyrendezvények megvalósításához nyújtott 

támogatások, valamint az egyéb pénzügyi tárgyú döntések elősegítették a szakmai 

feladatellátás humán, tárgyi, technikai feltételeinek fejlesztését, évfordulós események 

megrendezését, a Tiszaújváros Évkönyv 2021., 2022. kiadásának előkészítését és 

kivitelezését. Az alkalmazottaknak ítélt juttatások az elhivatott és elkötelezett 

munkavállalói teljesítményeket erősítették. 

A testületi döntésekhez kapcsolódóan az intézmény rendszeresen beszámolt a folyamatos 

határidejű, illetve a fix dátumú határozatok végrehajtásáról. 



Tiszaújvárosi Művelődési Központ és Könyvtár                                                  Beszámoló a 2022-2023. években  

3580 Tiszaújváros, Széchenyi u. 2.                                                                                    végzett munkáról                                    
 

 6 

4. Tiszaújváros Kulturális Stratégiájában foglalt célok végrehajtása 

Tiszaújváros Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2021. júniusi ülésén 

fogadta el a 2021-2025-ös időszakra vonatkozó Tiszaújváros Kulturális Stratégiáját, 

melyben a TMKK továbbra is koordinációs és végrehajtó szerepet tölt be.  

Az intézmény 2022-ben elkészítette a stratégiai célok 2021-2022. évi megvalósulásáról 

szóló részletes beszámolót, 2024-ben pedig elkészíti a 2023-2024. évre vonatkozó 

tájékoztatást. 

A beszámolási időszakban megvalósult fontosabb stratégiai célok: 

1. A kulturális alapellátás intézményi hátterének folyamatos fizikai és szervezeti 

fejlesztése, fenntartása 

- a Minősített Könyvtári cím és a Minősített Közművelődési Intézmény Cím 

ismételt elnyerése; 

- a közművelődési, könyvtári és muzeális szakmai területek rendezvényeken történő 

együttműködése (Gyermeknapi piknik, Gasztro korzó, Tájházak napja, Múzeumok 

éjszakája, Értékséta a természetben, Zöld hónap); 

- a Városi Kiállítóteremben és a Derkó MiniGalériában, valamint a szederkényi 

Óvárosi KULT Galériában a helyi kötődésű képzőművészek, illetve amatőr 

alkotók kiállításai. 

2. A helyi identitást fejlesztő és erősítő programok, innovációk és fejlesztések a város 

területén 

- Tiszaújváros várossá nyilvánításának 60. évfordulója alkalmából az új állandó 

várostörténeti kiállítás helyszínére vonatkozóan megkezdődött a tárlatnak helyet 

adó egykori Takarékszövetkezet felújításának előkészítése; 

- folytatódott a TVK archívum hang-, videó- és fotóanyag feldolgozása, 

digitalizálása. 

3. Az öntevékeny közösségi művelődés folyamatos támogatása és koordinációja 

- a civil szervezetekkel történő együttműködések száma nőtt (pl. Tiszagyöngy 

Népművészeti Egyesület, Gold Öröm-Tánc-Klub). 
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4. A városlakók tartalmas szabadidő-eltöltését szolgáló rendezvénystruktúra fejlesztése, 

új elemekkel való bővítése 

- a Tiszaújvárosi Tavaszi Fesztivál és a Színház Határok Nélkül rendezvények 

művészi színvonala nőtt, a rendezvények városmarketingben betöltött szerepe 

erősödött. 

5. Az ifjúsági kulturális tevékenységek és közösségek fejlesztése 

- az intézmény koordinálta a Társasjáték klub működését, valamint sikeres 

pályaorientációs napokat szervezett az általános iskolás és középiskolás korosztály 

részére. 

 

5. A Derkovits Művelődési Központ, a Tiszaszederkényi Művelődési Ház és a Városi 

Kiállítóterem tevékenysége 

 Ismeretterjesztés 

Az előző évekhez hasonlóan az ismeretterjesztő előadások témakörei több területet 

öleltek fel. A már ismert és kedvelt Ötórai tea, Csütörtöki töri, Csillaglesen, és Harmónia 

előadásai mellett 2022-ben új kezdeményezésként Tiszaszederkény városrészben indult 

el a Varrjunk együtt! elnevezésű foglalkozássorozat, melyben az érdeklődők szakember 

segítségével ismerkedhettek a szabás-varrás alapjaival, elsajátíthatták a varrógép 

használatát és a szabásminta készítésének fortélyait. 2023-ban a Süssünk mézeskalácsot! 

elnevezésű tematikus foglalkozásokon vehettek részt az érdeklődők. 

Az ifjúság részére rendszeresen folytatódott a Társasjáték klub, melynek további, 

szervezetten történő működéséhez a művelődési központ infrastruktúrát, eszközöket, 

valamint szakmai koordinációt biztosított. A csoport a Kultúrházak éjjel-nappal 

rendezvényen mindkét évben külön is bemutatkozott, folytatva a mai modern 

társasjátékok világának megismertetését. Az intézmény több, népszerű társasjátékot 

vásárolt a csoport működésének még hatékonyabbá tétele érdekében. 

 Kiállítás 

A képzőművészeti alkotások bemutatására három kiállítótér áll rendelkezésre.  

A Városi Kiállítóteremben 2022-ben kortárs hazai művészek kiállításai kaptak helyet: 

Józsa János, Németh Nyiba Sándor, Pálfy István Putyu, Új Csoport (Ef Zámbó István és 
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barátai), Őszi tárlat a Derkovits Művelődési Központ kortárs gyűjteményéből, valamint 

Murvai György tárlata várta a látogatókat. A Zöld hónap rendezvénysorozathoz 

kapcsolódóan Játékos Tudomány – kezedben a jövő címmel nagysikerű interaktív 

kiállítás zajlott. 2023-ban Zajácz Tamás, Pálfy Julianna, Papp Anita, Tuba Viola és Tuba 

István, Józsa Poppea, Törő Irén kiállítása, valamint a Pataki János munkásságát bemutató 

emlékkiállítás várta az érdeklődőket. 

A Derkó MiniGalériában 2022-ben Ádám Kata, Kovács Viktorné, Novák László, Rácz 

Etelka, Gyarmati-Nagy Ágnes mutatkoztak be, ezen kívül az Öltözzünk népviseletbe 

című fotókiállítás, Szajevics László makettautó bemutatója és tervezőgrafikusok plakátjai 

voltak még láthatóak. 2023-ban Cseri Gábor és Gősi Dóra, a Miskolci Fotóklub 

Egyesület Drón Szakosztályának fotói, Bányai Gábor, valamint a szépkorúak kreatív 

kiállítása volt látható. Az oktatási-nevelési intézmények végzős osztályainak tablóiból 

mindkét évben nyílt kiállítás. 

Az Óvárosi KULT Galériában 2022-ben az Ugró nővérek, Bartók Gábor, valamint a 

Pataki János Képzőművész Kör, 2023-ban Galovics Piroska, Losonczi Benjáminné, Fajta 

János, valamint az egykori Hajcihő Bábcsoport kiállítása volt látható. Mindkét évben 

bemutatkoztak a Szederkényi Ki Mit Tud? programhoz kapcsolódó alkotói pályázaton 

résztvevők. 

A beszámolási időszakban többféle technikát és ábrázolásmódot felvonultató képző- és 

iparművészeti kiállításokat, ismeretterjesztő tárlatokat sikerült megvalósítani. 

 Közösségi szolgáltatás 

A közönség tájékoztatása céljából a rendezvényekhez kapcsolódóan széles körű PR 

tevékenység zajlott:  

- a személyesen érdeklődőknek a kulturális programokról történő 

információszolgáltatást az intézmény portaszolgálatán keresztül biztosítja; 

- telefonos információszolgáltatás; 

- az eseményhez kapcsolódó papíralapú plakátok megjelentetése külső felületeken;  

- meghívó, szórólap, műsorfüzet kiküldése; 

- városi nagyrendezvényekhez kapcsolódóan óriásplakát és molinó kihelyezése; 

- az eseményeket részletesen tartalmazó havi Programajánló; 
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- a kiemelt rendezvényeket tartalmazó Programajánló évente egyszeri alkalommal 

történő megjelentetése. 

Online közösségi szolgáltatás 

Az intézmény Facebook-oldalának működtetése: 

- a programok plakátjainak feltöltése; 

- havi programajánló feltöltése; 

- ajánlók készítése aktuális programokhoz; 

- események létrehozása; 

- tájékoztatók, közlemények. 

Az intézményi honlap működtetése:  

- a programokhoz kapcsolódó plakátok feltöltése; 

- fotógaléria a rendezvényekhez kapcsolódóan; 

- pályázatok és a megvalósult eredmények közzététele; 

- havi programajánló szerkesztése és feltöltése; 

- kiadványok szerkesztése és feltöltése; 

- tevékenységre, működésre vonatkozó dokumentumok közzététele. 

Az intézmény kitűnő kapcsolatot ápol a médiával, a helyi televízió és sajtó rendszeresen 

hírt ad a programokról, heti rendszerességgel megjelenteti a következő időszak plakátjait, 

meghívóit. Egy-egy nagyszabású fesztiválhoz kapcsolódóan a regionális, és/vagy az 

országos médiában való megjelenés is biztosított. 

 Művelődő közösségek 

Az intézmény kiemelt feladata a művészeti csoportok magas színvonalon történő 

működtetése, a próbákhoz, fellépésekhez, bemutatkozásokhoz szükséges anyagi, tárgyi és 

személyi feltételek biztosítása. Az alkotó közösségek – magas színvonalú szakmai 

irányítás alatt, – meghatározó szerepet játszanak az intézmény értékmegőrző 

tevékenységében, a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítésében, a 

képzőművészet, a zene, a tánc művészetének, szeretetének továbbadásában, a közösségi 

együttlét örömének megteremtésében a művészeti csoportok foglalkozásainak keretein 

belül. 
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Az intézményben működő művészeti csoportok tevékenysége: 

A Kisbocskor és Pántlika Néptáncegyüttesek szakmai munkája folyamatos volt. 

Mindkét csoport korosztályi összetétele változott. Fellépéseik száma emelkedett, 

közreműködtek egy verses klip elkészítésében. Felújították a régi kalocsai népviseletet és 

ehhez kapcsolódóan bemutatták a lányoknak készült új koreográfiát a kalocsai karikázót. 

Folytatták a 2021-ben elnyert Csoóri Sándor Alap pályázati összegből az új viseletek és 

lábbelik varratását. 2023-ban nagy közönségsikert aratott a Pántlika és a Tiszagyöngy 

Néptáncegyüttes május elsején bemutatott közös koreográfiája. 2022-ben és 2023-ban is 

csatlakoztak a Népviselet Napja országos programhoz. Az év hátralevő hónapjaiban 

próbatermi munkát folytattak, felkészültek a következő év fellépéseire és 

bemutatkozásaira. 

A Derkovits Fúvószenekar szakmai munkájának elsődleges célja a zenekar újjáépítése 

volt. Számos fellépést vállalt a város rendezvényein, kiemelkedően sikeres volt a 2022 év 

végi Köztisztviselők és Közalkalmazottak Évértékelő Munkaértekezletén adott koncert. 

2023 nagy mérföldkő volt a zenekar életében, újra szakmai megmérettetésen vett részt, 

ahol a zsűri Arany minősítéssel értékelte a csoport és a karnagy művészi munkáját. Az I. 

Tiszaújvárosi Fúvószenei Találkozón és a Tiszaújvárosi Triatlon Fesztiválon adott 

koncert is nagy közönségsikert aratott. A Vándor Sándor Zeneiskolával évek óta tartó 

kiváló szakmai kapcsolat tovább erősödött. Az elmúlt két év alatt a zenekar szakmailag 

továbbfejlődött, létszáma nőtt, a közösség még jobban összekovácsolódott.  

A Derkovits Mazsorett Csoport, a Tiszaújvárosi Gyermek Mazsorett Csoport, 

valamint a Tiszaújvárosi Jégvirág Mazsorett Csoport a 2022-es és 2023-as évekre 

tervezett szakmai munkáját megvalósította. Elkészültek az új koreográfiák, fellépőruhák. 

Sikeres volt a 2023-ban megrendezett IX. Tiszaújvárosi Országos Mazsorett Fesztivál, 

ahol 15 csoport, 173 fellépővel képviseltette magát az ország különböző részeiről. A 

nyári napközinek köszönhetően a létszám is nőtt. A korosztályi összetételek 

megváltoztak, de mindhárom csoport folytatni tudta a szakmai munkát.  

A Guzsalyas Díszítőművészeti Szakkör tagjai meghívott előadó segítségével 

gyarapították ismereteiket, valamint a szentistváni vizitke hímzésmintákat alkalmazták 

gyapjúfonal felhasználásával lenvászon és gyapjúszövet alapanyagra. 2023-ban 

kalotaszegi nagyírásos hímzéssel táskát díszítettek, megismerkedtek a csuhéfonás 
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fogásaival, valamint új minták felhasználásával elevenítették fel a gyöngyszövés és a 

gyöngyfűzés technikáját. A művelődési központ rendezvényein mindkét évben játszóházi 

foglalkozásokkal és kiállításokkal vettek részt. 

A Szederke Díszítőművészeti Szakkör tagjai is új minták felhasználásával elevenítették 

fel a gyöngyszövés technikáját. A szentistváni vizitke mintákat gyapjúfonal 

felhasználásával gyapjúszövetre, valamint lenvászon alapanyagra hímezték, a furtai 

hímzés mintakincsét pedig asztalterítők varrásához alkalmazták. Különböző használati 

tárgyakat készítettek a környezettudatosság jegyében. Résztvevői voltak Tiszaszederkény 

városrész és a „Villa Scederkyn” Tájház kulturális rendezvényeinek. 2023. évi szakmai 

munkájuk során Kalotaszegi nagyírásos hímzéssel táskát díszítettek, valamint 

elsajátították a hajócsipke-készítés alapjait.  

A Tiszavirág Foltvarró Kör 2022 májusában Régiós Foltvarró Találkozót szervezett az 

észak-kelet, közép-kelet magyarországi foltvarrók részére. A Magyar Foltvarró Céh 

meghívásának eleget téve Balaton községben a „Varrjunk a szabadban” rendezvényen, 

szeptemberben pedig szakmai úton vettek részt az Országos Foltvarró Fesztiválon 

Veszprémben. 2023. május 1-jén játszóházat tartottak „Virágos Tiszaújváros” jegyében. 

Júniusban újra Régiós Foltvarró Találkozót szerveztek, illetve ismételten a „Varrjunk a 

szabadban” rendezvény résztvevői voltak. Augusztusban részt vettek Budapesten az 

Országos Foltvarró Fesztiválon. Az év hátralévő részében új technikákkal és azok 

alkalmazásával ismerkedtek meg. 

A Bokréta Citerazenekar folyamatosan fellépett a városi szintű rendezvényeken, 

valamint a környező települések meghívásainak is eleget tett. A Mezei Virág 

Népdalkörrel kialakult jó kapcsolatot továbbra is megőrizték. A citerazenekar gyermek 

tagjai sikeresen bemutatkoztak a Szederkényi Ki Mit Tud? rendezvényen. A zenekar a 

Szederkényi ősz rendezvény keretében gálaműsorral ünnepelte fennállásának 30 éves 

évfordulóját. 2023-ban fellépéseikkel Tiszaújváros és Tiszaszederkény ünnepeit, 

valamint a helyi intézmények rendezvényeit színesítették. 

A Kulissza Játékszín Matuz János Húsevők – Falak című modern drámáját állította 

színre Püspöki Péter drámapedagógus vendégrendezésében. Az előadás tantermi 

színháznak készült, ezért elsősorban a középiskolásoknak mutatták be hat alkalommal. A 

felnőtt közönség háromszor tekinthette meg, és a drámával részt vettek a IV. Matyóföldi 



Tiszaújvárosi Művelődési Központ és Könyvtár                                                  Beszámoló a 2022-2023. években  

3580 Tiszaújváros, Széchenyi u. 2.                                                                                    végzett munkáról                                    
 

 12 

Amatőr Színjátszók találkozóján. A társulat 2023-ban A költészet napja alkalmából zenés 

versszínházi előadást tartott a városi könyvtárban. Júniusban a budapesti Kettőspont 

Színház hívta meg vendégelőadásra a Húsevők – Falak című előadást, szeptemberben a 

Városi Kiállítóteremben megnyílt Kitörések című kiállításon szerepeltek egy rendhagyó 

performance előadással. A Szederkényi ősz keretében a tavasszal előadott versszínház 

kibővített változatát adták elő. Az évet a Szederkényi gyertyagyújtás rendezvény 

karácsonyi előadásával zárták.  

A Pataki János Képzőművész Kör tagjai megismerkedtek az átfogó anyagismerettel, 

technikákkal a grafika, a festészet és a szobrászat művészeti ágakat érintően. A 

tudásmegosztást kiemelten kezelték, melyben egy-egy tag bemutatta a csoportnak az 

alkotásait, az alkalmazott technikát, ezt együtt értékelték, ötleteket adva egymásnak. A 

csoport kiállításokat, műtermeket látogatott, részt vett városi rendezvényeken, a 

Majálison, illetve a Múzeumok Éjszakáján. Szeptemberben nyílt meg a képzőművész kör 

első önálló kiállítása Tiszaszederkényben az Óvárosi KULT Galériában. Szakmai 

munkája folyamán előtérbe helyezte az önálló képi világ formálódásának támogatását, a 

kifejezés technikai eszköztárának bővítését, valamint a rajzkészség fejlesztését. A csoport 

Pataki János (1933-2022) helyi kötődésű képzőművész nevét vette fel. 

 

A művészeti csoportok kiállításokon, szakmai minősítéseken, fesztiválokon és egyéb 

rendezvényeken vettek részt, a Kultúrházak éjjel-nappal program meghatározó szereplői. 

Tevékenységük során különös figyelmet fordítottak az utánpótlás általános nehézségeire 

és azok megoldására. 

Az intézmény színes, reprezentatív kiadvánnyal népszerűsíti művészeti közösségeit. 

A szakmai munkához kapcsolódó tárgyi, technikai feltételek megteremtéséhez a 

következő anyagi erőforrások kerültek bevonásra: Tiszaújváros Kulturális Stratégiájának 

végrehajtásához kapcsolódó forrás, Csoóri Sándor Alap és a Nemzeti Kulturális Alap 

(továbbiakban: NKA) pályázati összegei, SZJA 1%-a és a csoportok fellépéseiből 

származó bevételek. 
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 Rendezvény 

o Nagyrendezvények 

Az intézmény alapfeladatai közé tartozik a városi nagyrendezvények szervezése és 

lebonyolítása.  

2022-ben a város vezetése, lakossága méltó módon emlékezett meg Tiszaújvárosban és 

Tiszaszederkényben az 1848/49-es forradalom és szabadságharcról, 2023-ban a rossz 

időjárási körülmények miatt a szabadtérre tervezett programok elmaradtak, a 

díszünnepség a művelődési központban zajlott le. Mindkét évben megtartottuk az 1956-

os forradalom és szabadságharc emlékünnepségeit, a Szent István-napi ünnephez 

kapcsolódóan augusztus 19-én Tiszaszederkény városrészben ünnepi istentiszteleten 

vehettek részt az érdeklődők, illetve a Városháztéren az Ifjúsági színpadon koncertek 

zajlottak. Augusztus 20-án délután és az esti órákban szabadtéri programok, néptánc, 

népzenei koncert és tűzijáték várta az érdeklődőket. Hagyományosan a Március 15-ei és 

augusztus 20-ai ünnepség keretében történt az önkormányzati kitüntetések átadása.  

2022-2023 júniusában A nemzeti összetartozás napján a Magyarok Nagyasszonya Római 

Katolikus Templom és Plébánia kertjében, az 1956-os vértanúk napján a Nagy Imre 

szobornál, illetve októberben az Aradi vértanúk napján a Petőfi-szobornál néma 

megemlékezéseket rendeztünk.  

A magyar kultúra napját 2022-ben képzőművészeti kiállításokkal, színházi előadással, 

valamint újévi koncerttel, 2023-ban a megszokottól eltérően a művelődési központ zárva 

tartása miatt a Tiszaszederkényi Művelődési Házban pódiumműsorral ünnepeltük. 

Mindkét évben megrendeztük a Majálist és A zene világnapját, valamint A biztonság 

napja elnevezésű szabadtéri programot, mely a tiszaújvárosi tűzoltóság, rendőrség, 

mentők, polgári védelem, műszaki mentők és a honvédség bevonásával zajlott. 

2022-ben a RETRO Majálison, mely egész napos szabadtéri program, a legnagyobb 

sikert a Májusfa díszítés, a Retro sátor, a városnéző busz, illetve a 60-as, 70-es évek 

szerint berendezett szobaenteriőr aratta, 2023-ban színes szabadtéri színpadi programok, 

valamint több kísérő rendezvény vonzott látogatókat. 

A város legnagyobb volumenű összművészeti rendezvénysorozata a Tiszaújvárosi 

Tavaszi Fesztivál, mely mindkét évben neves hazai előadóművészeket, képzőművészeket 

sorakoztatott fel az igényes és színvonalas szórakozás jegyében. Gyermek és felnőtt 
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színházi előadások, komoly- és könnyűzenei koncertek, térzene, táncszínházi előadás, 

láthatatlan kiállítás, a kiállítóterekben pedig festmény, fotó és kovácsoltvas tárgyak 

tárlata, mazsorett fesztivál, valamint zenés beszélgetős est várta a látogatókat. 

Mindkét évben május végén a Szent István domb mögötti területen, a Szelfi pontnál és a 

Dísztavon zajlott a Gyermeknapi piknik. 

2022-ben és 2023-ban is két alkalommal júniusban és szeptemberben rendeztük meg a 

Gasztro korzó szabadtéri programot. 

A jó hangulatú Nyáresti korzók minikoncertjei mindkét évben népszerűek voltak, 

köszönhetően a fellépő előadók, zenekarok műfaji sokszínűségének. 

2022-ben és 2023-ban a Hal a placcon elnevezésű rendezvényt a Városháztéren, a Szent 

István domb mögötti területen, a Bethlen Gábor úton és a Park sétányon rendeztük meg. 

Az eseményen a változatos ételkínálat mellett a vásározók utcája és egész napos 

szabadtéri programok várták a látogatókat. 

2022-ben az Európai mobilitási hét - Autómentes nap az általános iskolák, 

sportszervezetek és a Borsod Dogsport Kutyaiskola részvételével valósult meg szabadtéri 

programként az Ifjúsági parkban, melyben kampányszerűen irányult a figyelem az 

autómentes közlekedés fontosságára. 2023-ban a sportbemutatók, közös mozgás mellett a 

résztvevők megismerkedhettek az újonnan átadott pumpapályával is. 

Az egyik legnépszerűbb program a határon túli kőszínházak vendégszereplésével minden 

év október-november hónapjában zajló Színház Határok Nélkül rendezvénysorozat. 

2022-ben és 2023-ban bemutatkozott a Szabadkai Népszínház Magyar Társulata, a Veres 

1 Színház, a Szigligeti Színház Nagyvárad, a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes, a 

Kassai Thália Színház, valamint a The Art produkció Komáromból. A rendezvény 2023-

ban ünnepelte 20 éves jubileumi évfordulóját. 

A beszámolási időszakban az Adventi hangolódás rendezvényhez kapcsolódóan a 

Városháztéren a hivatásos fellépők műsorai mellett új dekorációs elemek, - fényfűzérek, 

feliratok, látványelemek és faházak - várták a látogatókat. Az adventi időszakban sokan 

kilátogattak a színpadi programokra vasárnaponként, illetve hétköznaponként is. A 

programhoz kapcsolódott egy új szórakoztató elem, a korcsolyapálya. Mikulás napon 

szabadtéri gyermekműsor, Mikulás ház és csomagosztás várta a legkisebbeket. 



Tiszaújvárosi Művelődési Központ és Könyvtár                                                  Beszámoló a 2022-2023. években  

3580 Tiszaújváros, Széchenyi u. 2.                                                                                    végzett munkáról                                    
 

 15 

Tiszaszederkényben mindkét évben a Legyen Szederkény vendége...! program nyújtott 

családias, jó hangulatú kikapcsolódási lehetőséget. A fenti hagyományos esemény mellett 

megvalósulhattak a Nyárs party és a Szederkényi ősz programok is. Az éveket a 

Szederkényi gyertyagyújtás közösségi rendezvény zárta. 

o További programok 

Folytatódtak a már meglévő, sikeres rendezvények. Kiemelt cél a gyermek- és felnőtt 

közönség színházi nevelése, ezért a városi nagyrendezvényeken kívül más időpontokban 

is várták színházi előadások a közönséget. 

2022-ben együttműködésben valósult meg a Nemzeti Művelődési Intézet Borsod-Abaúj-

Zemplén Megyei Igazgatóságának szakmai napja, a Tiszaújvárosi Eötvös József 

Gimnázium és Kollégium pályaorientációs napja, ifjúsági egészségnapja, a Tiszaújvárosi 

Triatlon Fesztivál bábszínházi előadása, valamint a Csillagász klubbal közös kirándulás a 

Bükki csillagdába. 

2023-ban a Derkovits Fúvószenekar Tavaszköszöntő koncertműsora, a Játék-Vár 

elnevezésű családi program, az Ajánljuk magunkat! című pályaorientációs nap, az 

Énekszó Baráti Kör gálaműsora, a Nemzeti Művelődési Intézet Nógrád Vármegyei 

látóútja, a Tiszavirág Foltvarró Kör szakmai napja, a Route 35 zenekar jubileumi 

koncertje, a Hangszert a kézbe program, valamint MOL vetélkedő, filmvetítés és 

kézműves foglalkozás zajlott.  

2022-2023-ban együttműködésben valósult meg a Magyar Drámapedagógiai Társaság 

Weöres Sándor Országos Drámapedagógiai Találkozója, a Tiszaújvárosi Református 

Egyházközség presbitériumi találkozója, a Gimnasztráda Gála, valamint a Tisza-parti 

csillagszórás. Hova tovább? címmel pályaválasztási börze várta a középiskolásokat, 

melyen a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 

Tiszaújvárosi Katasztrófavédelmi Kirendeltség tűzoltó parancsnoka, az Országos 

Mentőszolgálat Tiszaújvárosi Mentőállomás vezetője, a Városi Rendőrkapitányság 

rendőrkapitánya, a MOL Petrolkémiai Zrt. Üzleti Kiválóság Vezető Szakértője, valamint 

a JABIL Circuit Hungary Kft. gyárigazgató helyettese ismertette szervezete 

tevékenységét. Megvalósult a Mindennap értéket adunk! országos rendezvénysorozathoz 

kapcsolódó Kultúrházak éjjel-nappal esemény, mely két napig sokszínű programot kínált, 

láthatóbbá és kézzelfoghatóbbá téve a művészeti csoportok tevékenységét, a szakkörök, 
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próbák hangulatát. Az eseményen belül 2022-ben megalakulásának 10. évfordulóját 

színpadi előadással ünnepelte a Kulissza Játékszín. A Zöld hónap jegyében csatlakozva 

intézményi rendezvényekhez (Gasztro korzó, Játékos tudomány-kiállítás, Autómentes 

nap, Értékséta a természetben, Ötórai tea, Ökobarát kör, Kezedben a jövő, Kultúrházak 

éjjel-nappal) különböző programelemekkel, kampányeseményekkel, gyűjtési akciókkal 

(használt mobiltelefonok, lejárt szavatosságú gyógyszerek leadása) irányult a figyelem a 

környezetvédelem fontosságára. Az intézmény közreműködött a Retró vasak a Szigeten - 

veterán járművek program előkészítésében és lebonyolításában. 

A beszámolási időszakban a megújulás jegyében bemutatkoztak új, vagy megújított 

tematikájú rendezvények is: A tánc világnapja, Terasz party, Dumaszínház, Régiós 

Foltvarró Találkozó, Mozizzunk együtt!. Tiszaszederkényben a Szederkényi Ki Mit 

Tud?, valamint a szüreti hagyományokat felelevenítő és bemutató kulturális szórakoztató 

rendezvény, a Szüreti mulatság aratott sikert.  

 Tábor 

A TMKK amatőr művészeti csoportjai számára minden évben napközis táborokat szervez 

az iskolai szünetek idejében, melyek 2-5 naposak. A beszámolási időszakban a mazsorett 

csoportok, a foltvarró kör és a képzőművész kör tagjai vettek részt ilyen típusú táborban.  

2022-ben és 2023-ban is sikerült megvalósítani a művészeti csoportok számára szervezett 

nyári, bentlakásos tábort Bogácson. A tábor a különböző korosztályokat képviselő 

csoportok számára lehetőséget nyújt az összehangolt, közös szakmai munkára. A 

kikapcsolódást, csapatépítést szolgáló programok mellett új művészeti alkotások 

születnek, jelentősen erősödik a művészeti csoportokon belüli, illetve a csoportok közötti 

összetartás, valamint elősegíti az őszi idényre történő szakmai felkészülést. 

A Kulissza Játékszín 2022-ben a szakmai munkához megfelelő, speciális adottságokkal 

rendelkező telkibányai helyszínt, 2023-ban Bükkmogyorósdot választotta bentlakásos 

tábora megvalósításához. 

Az intézmény új szolgáltatásként Tiszaszederkényben mindkét évben kiemelkedően 

sikeres kézműves nyári napközis tábort szervezett gyermekek részére. 
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 Származtatott szolgáltatások 

o Filmszínház 

A koronavírus-járványhoz kapcsolódó korlátozó intézkedések miatt 2020 márciusától a 

vetítés szünetel. A filmszínház újraindítása a megfelelő referenciákkal, technikai 

felszereléssel rendelkező vállalkozó bevonásával történhet meg. 

o Bérbeadás 

Az intézmény helyiségeinek bérbeadását a Tiszaújvárosi Intézményműködtető Központ 

végzi. Az adminisztrációban és a program lebonyolításához szükséges technikai 

feladatokban, illetve a szakmai segítségnyújtásban az intézmény is részt vesz. 

o Térítésmentes teremhasználat 

Tiszaújváros Város Önkormányzatának Képviselő-testülete határozatban szabályozta, 

hogy a városban működő intézmények rendezvényeik lebonyolításához mely esetekben 

vehetik térítésmentesen igénybe a TMKK helyiségeit. Térítésmentes teremhasználat 

egyedi polgármesteri elbírálás alapján is igényelhető, kulturális, sport, egészségügyi, 

oktatási-nevelési, illetve szociális intézmények, szervezetek részére. Biztosítható továbbá 

térítésmentes használat a művelődési központ és egyes civil szervezetek közötti 

együttműködési megállapodás alapján. 

 Pályázatok, statisztika, minőségirányítás, partnerelégedettség- és 

igényfelmérés eredményei, közösségi szolgálat 

Az intézmény figyelemmel kíséri a közművelődési szakterületre vonatkozó pályázatokat, 

együttműködve a Tiszaújvárosi Polgármesteri Hivatal pályázatfigyelő referensével. 

Statisztikai kötelezettségeinek eleget tett, az adattartalom dokumentálása folyamatos. 

A szakmai munkát a minőségirányítás szempontrendszere alapján végzi, melyben nagyon 

fontos szerepe van a különböző elégedettségi méréseknek. 2022-2023-ban több felmérés 

készült, dolgozói, rendezvényekre, partnerekre és táborra vonatkozóan. Ezen kívül a 

szóbeli kommunikáció útján megszerzett információk, a Facebook oldalon történő pozitív 

visszajelzések, illetve a követők számának jelentős gyarapodása alapján megállapítható, 

hogy a látogatók maximálisan elégedettek az intézmény szakmai munkájával, a 

munkatársak felkészültségével és a partneri viszonyban történő együttműködéssel. A 

jövőben is célja az intézménynek, hogy mérje az igényeket, elvárásokat és az 
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elégedettséget, valamint, hogy a kialakított partnerségi viszonyok a továbbiakban is 

megfelelően és magas színvonalon működjenek, mind a közönség, látogatók, mind pedig 

az egyéb partnerek tekintetében. 

A Minősített Közművelődési Intézmény Cím ismételt elnyeréséhez szükséges pályázatot 

az intézmény 2022-ben nyújtotta be. Kiemelkedő színvonalú szakmai munkája 

eredményeként a Derkovits Művelődési Központ harmadik alkalommal nyerte el a címet. 

A tanúsítványt A magyar kultúra napjához kapcsolódóan 2023. január 21-én az Országos 

Széchényi Könyvtárban ünnepélyes keretek között vette át Mátyás Zoltán igazgató Dr. 

Hoppál Péter kultúráért felelős államtitkártól. 

A művelődési központ 2022. évi szakmai tevékenységéhez kapcsolódó rendezvények és 

események száma 268 alkalom, látogatóinak száma 67.357 fő, 2023-ban 364 alkalom, 

látogatóinak száma 65.372 fő volt. A 2023-ban bekövetkezett minimális látogatószám 

csökkenés a művelődési központ első két havi zárva tartásának következménye. 

(A Derkovits Művelődési Központ, a Tiszaszederkényi Művelődési Ház, valamint a Városi 

Kiállítóteremre vonatkozó statisztikai és egyéb adatokat a melléklet tartalmazza.) 
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6. A Hamvas Béla Városi Könyvtár és a fiókkönyvtárak tevékenysége és 

teljesítménymutatói 

 Az állománymenedzsment tevékenysége 

Állományfejlesztés 

A könyvtár 119 ezres dokumentum állománnyal rendelkezik, amelyben a nyomtatott, 

képi, hangzó és elektronikus dokumentumok széles skálája szerepel. A tiszaújvárosiak és 

környékbeliek által megszokott és igényelt színvonalas szolgáltatások nyújtásához ez az 

állománynagyság optimálisnak tekinthető. A gyűjteményfejlesztésre fordítható összeg 

kiegyensúlyozott állománygyarapítást tett lehetővé. Az önkormányzat által biztosított 

forrást 2022-ben kiegészítette az érdekeltségnövelő támogatás, 2022-23-ban pedig az 

NKA folyóirat támogatási programja. A gyarapításnál figyelembe vettük a tervszerű, 

olvasói igényeken és az olvasószolgálatban dolgozó könyvtárosok javaslatain alapuló, a 

könyvtár gyűjtőkörének megfelelő időarányos dokumentumbeszerzést. Kiemelt szempont 

volt a források minél gazdaságosabb felhasználása, a legkedvezőbb beszállító partnerek 

kiválasztása, így átlagosan mind a két évben 24%-os árkedvezményt sikerült 

érvényesítenünk. 2022-ben a Tiszaszederkényi Fiókkönyvtárban teljes körű, minden 

dokumentumtípusra kiterjedő, a Tiszaparti Fiókkönyvtárban részleges 

állományellenőrzésre került sor, melynek során 20.049 db dokumentumot ellenőriztünk. 

Az ellenőrzés során keletkezett megengedhető hiány törlésre került az állományból. 

2022-ben sor került az olvasótermi állomány teljes körű felülvizsgálatára, szakmai 

szempontok szerinti átválogatására, az elavult kötetek törlésére, valamint raktárba való 

áthelyezésére. A környezettudatosság, egészséges életmód, környezetvédelem témákhoz 

tartozó dokumentumokat KÉKKÖNYVTÁR megjegyzéssel jelöltük a könyvtári 

rendszerben. A könnyebb kereshetőség jegyében a dokumentumokon elhelyeztük a KÉK 

logót, és a kiemelt állományrészeknél a KÉK polcjelzetet. Ezt a feladatot beépítettük az 

új dokumentumok feldolgozásának munkafolyamatába. A könyvtár korszerű ismereteket 

tartalmazó gyűjteményt épít, amelyhez elengedhetetlen az új dokumentumok beszerzésén 

túl, hogy tervszerűen és rendszeresen vonja ki gyűjteményéből a tartalmilag elavult, vagy 

rongálódott dokumentumokat. 2022-ben a gyűjtemény átvizsgálása után 2.212 db, 2023-

ban 3014 db dokumentumot selejteztünk, melyekből könyvbörzét szerveztünk. 
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Gyűjteményfeltárás 

2022-ben az Aleph 500.21 integrált könyvtári rendszert felváltotta a HunTéka. Fontos 

feladatunk volt az átkonvertált metaadatok folyamatos, naprakész monitorozása, 

ellenőrzése, a modulokhoz és a statisztikai lekérdezésekhez kapcsolódó szolgáltatási 

előírások, valamint az új folyamatleírások elkészítése. Könyvtárunk a fiókkönyvtárakkal 

együtt 2022-ben 1.799 db, 2023-ban 1.443 db könyvtári dokumentumot vásárolt, vagy 

kapott támogatási programokból. Az új beszerzésekről gyarapodási listák, 

dokumentumajánlók kerültek fel a honlapunkra.  

Állományvédelem, digitalizálás 

A központi és a fiókkönyvtári épületek is riasztórendszerrel védettek. A könyvtárban nem 

alkalmazunk biztonsági jelet dokumentumainkon. Az intézmény nem rendelkezik 

kötészeti műhellyel, ezért nyomda végzi el számunkra a könyvkötést, javítást. 2022-ben a 

tartós megőrzésre szánt Tiszaújvárosi Krónika folyóirat köttetése történt meg. Az 

Arcanum Adatbázis Kft-vel kötött szerződés alapján megvalósult a Leninvárosi Krónika 

– Krónika - Tiszaújvárosi Krónika folyóirat minden számának digitalizálása. A raktári 

jelzetek nyomtatottra cserélése folyamatos. Nyomtatott dokumentumaink közül 

állományvédelmi célból a helyismereti folyóiratok és kötetek digitalizálását folyamatosan 

végezzük. 2022-ben folytattuk a TVK Híradó évfolyamainak, 2023-ban pedig elkezdtük 

a TVK-MOL Panoráma 2004-2006 digitalizálását. 

 Forgalmi adatok és a könyvtárhasználat  

Könyvtárhasználók 

A pandémiát követően fokozatosan tértek vissza a könyvtárhasználók. Törekedtünk a 

könyvtár és a könyvtárhasználat népszerűsítésére. Munkánk eredményességét jelzi, hogy 

2023. végére fontosabb mutatóink túlszárnyalták a pandémia előtti évek eredményeit. A 

beszámolási időszakban meghirdetett beiratkozást ösztönző olvasói akciók révén 58 fő 

létesített könyvtári tagságot (Ajánlom a könyvtáram, Nőnapi beiratkozás, Nemzetközi 

könyvajándék akció). Az Országos Könyvtári Napok alkalmával 2022-ben 278 fő, 2023-

ban 291 fő iratkozott be. Különböző alkalmakra beiratkozási kuponokat készítettünk, 

amellyel könyvtári tagság ajándékozható. 
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2022-ben a lakosság 13,6%-a volt tagja a könyvtárnak, amely kicsivel meghaladja a 

2020-as eredményt. Ezt a mutatót 2023-ban 19,5%-ra növeltük. 

A személyes látogatások számában is emelkedés tapasztalható. 2022-ben az előző évhez 

képest 74%-kal, 2023-ban pedig további 44%-kal nőtt. 2022-ben a könyvtárhasználati 

alkalmak száma a 2019-es adatokhoz képest 167%-kal, majd 2023-ban további 24%-kal 

nőtt. Ezen belül a távhasználat és a személyes használat is emelkedő tendenciát mutat. 

2022-ben olvasóink 54%-a az aktív korosztályhoz (18-65 éves) tartozott, a 14 éven 

aluliak aránya 23,5% volt. 2023-ban 63% az aktív korosztály aránya, míg a 14 éven 

aluliaké 21%. 

Oktatást támogató tematikus foglalkozásaink körét bővítettük, melyeket a frissített 

Lyukasóra: könyvtári foglalkozásajánló kiadványban ajánlottunk a köznevelési 

intézményeknek.  Több kiállításunk kiegészítéseként interaktív foglalkozásokat 

kínáltunk, így 2022-ben 79 csoportot, 1.461 fő gyermeket fogadtunk a köznevelési 

intézményekből, 2023-ban pedig 111 csoportot és 2.324 főt. 

Társadalmi felelősségvállalási szerepünket erősítve 2023 decemberében a Magyar 

Vöröskereszt Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Szervezetével együttműködésben 

karácsonyi jótékonysági adománygyűjtést szerveztünk rászoruló gyermekek számára. 

Ennek keretében 373 db gyermekkönyvet sikerült a lakosság együttműködésével 

összegyűjteni, amelyeket egy kis édesség kíséretében 45 család gyermekei kaptak meg. 

Dokumentumforgalom 

A dokumentumforgalom növelése érdekében az olvasásnépszerűsítés számos formáját 

alkalmaztuk. Olvasóink körében kedveltek különböző témájú kiemeléseink, melyek 

hónapról hónapra megújulnak (Új könyvek, Kedvenceink, Témánál vagyunk, Nincs időm 

olvasni, Cserébe ajánlom, Büszke magyarok - magyar büszkeségek, Könyves ABC, 

Világnapok a Gyermekkönyvtárban). Ezeket online formában is többféle felületen 

közzétesszük. 

A Nemzetközi könyvajándék nap alkalmából könyvkereső játék keretében ajándék 

könyveket kaptak a betérő látogatók. 

Honlapunkon #olvasókönyvtáros könyvtrailer sorozatunkban a könyvtárosaink által 

ajánlott könyveket népszerűsítettük saját készítésű videós tartalmakon keresztül. 
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Könyvcserélde szolgáltatásunk által sokan ajánlották fel mások számára szükségtelenné 

vált köteteiket, és választottak helyette másikat. 

A könyvtárközi kölcsönzést az Országos Dokumentumellátó Rendszeren keresztül 

biztosítottuk. 

Könyvet házhoz szolgáltatásunk újra a pandémia előtti feltételek szerint működött, így 

idős, mozgásukban korlátozott, illetve betegség, baleset vagy bármely oknál fogva 

ágyhoz vagy házhoz kötött városi lakosok számára biztosítottuk. Ennek keretében 2022-

ben 447 db, 2023-ban 94 db dokumentumot szállítottunk házhoz.   

A beszámolási időszakban, augusztusban újra megszerveztük a Tiszaújvárosi Gyógy- és 

Strandfürdő területén a strandkönyvtári szolgáltatást. Lehetőséget biztosítottunk a 

beiratkozásra, könyvek és folyóiratok helyben olvasására, kölcsönzésére, társasjátékok, 

gyermekfoglalkoztatók használatára. A szolgáltatásokat egy hónap alatt 2022-ben 277, 

2023-ban 471 fő vette igénybe. 

 Könyvtári szolgáltatások 

Tájékoztatás, információszolgáltatás  

Napi olvasószolgálati tevékenységünk középpontjában a magas szakmai színvonalú 

tájékoztató munka áll, amelyhez fontos az új információforrások, adatbázisok felkutatása, 

bevonása a mindennapi gyakorlatba. Könyvtárunkban a beszámolási időszakban a 

látogatók számára a NAVA adatbázis elérése volt biztosított. 

A könyvtárban létrehoztuk a „KÉK” (Környezet-Életmód-Közösség) munkacsoportot, 

amely kidolgozta 2022-2025-re vonatkozóan a „KÉK” fejlesztési tervet. Ennek keretein 

belül a helyi társadalom bevonásával, valamint új együttműködések kialakításával 

számos innovatív projektet valósítottunk meg, melyek a könyvtári szolgáltatási paletta 

több szegmensét is átszövik. A Jane Goodall Intézettel való együttműködés keretében 

országos gyűjtőpontként biztosítottuk a használt mobil- és okoseszközök visszagyűjtését. 

A ReFill mozgalomhoz csatlakozva víz újratöltő pontként hozzájárultunk a fenntartható 

fejlődéshez. Együttműködést kötöttünk a Magyar Madártani Egyesülettel kitűző 

adománypont létesítésére, valamint a Forego Magyarország Kft-vel a használt elemek 

visszagyűjtésének biztosítására. A környezetvédelmi világnapokhoz kapcsolódva kvízek 

segítségével játékos formában végeztünk információszolgáltatást. Elkészítettük innovatív 
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vándorkiállításunkat Árral szemben - a Tisza és árterei élővilága címmel, melyet a hozzá 

kapcsolódó interaktív elemekkel és kidolgozott foglalkozásvázlatokkal együtt 

térítésmentesen biztosítunk a közgyűjteményi, közoktatási és kulturális intézmények 

számára. A Növénykoliban ideiglenes szállást biztosítunk az otthonukat kinőtt növények 

számára. Szatyor cserepontot létesítettünk a könyvtárban, ösztönözve ezáltal a műanyag 

és vászon szatyrok újrahasználatát.  

Online és elektronikus szolgáltatások 

Az elmúlt években az online szolgáltatások fejlesztésének köszönhetően jelentősen nőtt a 

távhasználat népszerűsége. Honlapunkon folytattuk az előző évben megkezdett tartalmak 

készítését. 2022-ben 58 db blogbejegyzést írtunk, melyeket 22.385 alkalommal 

tekintettek meg, 2023-ban 34 blog került fel honlapunkra, melyeket 24.223 alkalommal 

olvastak. 2022-ben 163 db, 2023-ban 139 db online dokumentumajánlót állítottunk össze. 

2022-ben bevonva a közösségi szolgálatot teljesítő diákokat is 20 db videós tartalmat 

készítettünk (könyvtrailer, információs és ismeretterjesztő videó, online foglalkozások), 

melyeket 24.820 alkalommal tekintettek meg Youtube csatornánkon. 2023-ban 29 db 

videót tettünk közzé, amelyeknél 38.944 alkalom volt a megtekintések száma. Az adventi 

időszakban online kalendáriumot készítettünk helyileg és országosan ismert emberek 

közreműködésével, melyben naponta jelentettünk meg online felületeinken egy-egy 

mesés videót. 

2022-ben az e-könyvtári szolgáltatások keretében 1 db virtuális bemutató, 5 db online 

kiállítás készült. Iskolai tanítást és tanulást színesítő új e-tananyagot és módszertani 

útmutatót készítettünk Lorántffy Zsuzsannáról és a kortárs magyar irodalom alkotóiról. A 

kínálatról Lyukasóra: e-learning ajánló kiadványt is szerkesztettünk. 2023-ban Árral 

szemben - a Tisza és árterei élővilága című kiállításunk interaktív feldolgozásához 

készítettünk e-tananyagot. 2022-ben a honlap használata 138%-kal növekedett az előző 

évhez képest. 2023-ban ez a mutató még 4%-kal emelkedett. 

Web 2.0 interaktív könyvtári szolgáltatásainkat hétféle közösségi oldalon keresztül 

nyújtottuk. A közösségi oldalainkon 2022-ben 1.256 db, 2023-ban 1.662 db poszt jelent 

meg, mellyel a könyvtár szolgáltatásait közvetítettük a felhasználók felé. Közösségi 

oldalaink követőinek száma 2023-ban 5.499 főről 5.831 főre emelkedett. A moly.hu-n 

2022-ben 95 db, 2023-ban 139 db tematikus ajánlót készítettünk.  
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Az online kérhető előjegyzés, hosszabbítás, könyvtárközi kölcsönzés és tájékoztatás 

kedvelt szolgáltatás volt, a távhasználatok száma 2022-ben összesen 66.296 alkalom, 

2023-ban pedig 80.418 alkalom volt. Az Opac-on keresztül 2022-ben 2.872 alkalommal, 

2023-ban 3.232 alkalommal tájékozódtak. 

Könyvtári hírlevelet 2022-ben 31 alkalommal, 2023-ban 33 alkalommal küldtünk. 

Oktatást támogató szolgáltatásainkról a Pedagógus hírlevélen keresztül tájékoztattuk az 

érintetteket. 

Tiszaújvárosi Szelektív Kisokos címmel online térképet szerkesztettünk, amely a város 

területén megtalálható szelektív hulladékgyűjtő helyeket ábrázolja. 

Digitális kompetenciafejlesztés 

Alapfeladatunk a digitális kompetencia fejlesztése és a digitális műveltség terjesztése a 

lakosság körében. A Digitális Jólét Program keretében mentoraink segítséget nyújtottak 

online ügyek intézésében, az okos eszközök használatában, valamint a digitális 

kompetenciafejlesztő ismeretek elsajátításában. 2022-ben a népszámlálási kérdőív online 

kitöltésében 46 főnek nyújtottunk egyéni segítséget. A 3D nyomtatás rejtelmeivel 6 felső 

tagozatos iskolai csoport ismerkedhetett meg. A Strandkönyvtárban szélesebb 

közönségnek is lehetősége volt a helyszínen megismerkedni a 3D nyomtató, a drónok és 

a VR szemüveg működésével.  2023-ban változás következett be a DJP hálózatban: 

megszűnt a Digitális Jólét Nonprofit Kft., a KIFÜ lett a felügyeleti szerv.  Az általános 

iskolás korosztály a digitális témahét keretében a programozás alapjaival ismerkedhetett 

meg a miskolci Logiscool közreműködésével. 

 A könyvtár, mint közösségi tér tevékenysége 

Stratégiai célunk különböző témájú és műfajú rendezvények lebonyolításával, 

kisközösségek működtetésével a könyvtár közösségi tér szerepének erősítése. Tartottunk 

olvasáskultúra-fejlesztő és egyéb könyvtári foglalkozásokat, ismeretterjesztő előadásokat, 

pódiumműsorokat, kiállításokat, vetélkedőket, workshopot, kulturális rendezvényt. 

Könyvtárosaink felkészültsége, szaktudása lehetővé tette, hogy a programok nagy részét 

előadók igénybevétele nélkül saját humán erőforrásból valósítsuk meg. 2022-ben 

összesen 325 alkalommal szerveztünk közösségi programokat, amelyeken 7.355 fő vett 

részt. 2023-ban 403 db általunk szervezett programon 8.990 fő vett részt. 
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Foglalkozások, klubok 

2022-ben rendszeresen tartottunk különféle témákban klub jellegű programokat: Inkább 

könyvet! - könyvklub, Kezedben a jövőd! - életmódváltás lépésről lépésre, PubliCafe - 

kulturális-közéleti sorozat, Így működik a világegyetem, Szombati Szöszmötölő. 

Útjára indítottuk bibliamagyarázatokat taglaló sorozatunkat is Tegyük a helyére! címmel. 

Megszerveztük a Tudatos Vásárlók Egyesülete 6 alkalmas Ökokör Kamra sorozatát. 

2023-ban folytattuk ezeket a sorozatokat és újakat is indítottunk: Ökobarát kör, Manga-

anime klub, Családi pénzügyek. 

A fiatal felnőtt fogyatékkal élők nappali ellátásáról gondoskodó „Esély” Napközi Otthon 

gondozottjai számára könyvtári foglalkozásokat tartottunk a tiszaszederkényi 

fiókkönyvtárban gyógypedagógus közreműködésével.  

A beszámolási időszakban a Gyermekkönyvtárban Rajzolj és alkoss velünk! címmel 

kéthetente tehetséggondozó műhelyfoglalkozásokat tartottunk. A nyári szünidőben 

gyermekkönyvtárosaink mesetábort szerveztek alsó tagozatosok számára. Tematikus 

gyermekfoglalkozásainkat és oktatást támogató e-tananyagainkat a frissített és bővített 

Lyukasóra: könyvtári foglalkozásajánló és Lyukasóra: e-learning ajánló kiadványokban 

ajánlottuk a pedagógusoknak.  

Hagyományteremtő céllal a köznevelési témahetekhez élményszerű ismeretterjesztő 

foglalkozásokkal és kiállításokkal kapcsolódtunk, 2022-ben ezeken a programokon 17 

iskolai csoport összesen 363 fő gyermekkel vett részt. A 2023-ban szervezett 

Fenntarthatósági témahéten mutattuk be az NKA pályázati támogatásából készített 

vándorkiállításunkat, melyhez interaktív foglalkozást is kínáltunk a 3-6. osztályos 

gyermekek számára. Ezen a programon 25 iskolai osztály 529 diákjának tartottunk 

tárlatvezetést, de igazán nagy sikere az interaktív játékoknak volt. 2023-ban a 

köznevelési témahetek alkalmából összesen 40 csoportot fogadtunk 869 fővel. 

A Petőfi Irodalmi Múzeum munkatársai által tartott János vitéz (h)arcai című 

foglalkozáson a diákok egyedi megközelítésben dolgozhatták fel Petőfi művét.  
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Rendezvények, családi programok 

2022-ben Hamvas Béla születésének 125. évfordulóját faültetéssel egybekötött 

megemlékezéssel ünnepeltük. Együttműködtünk a Tiszaújvárosi Nyugdíjas Egyesület 

Nefelejcs Klubjával az Alzheimer világnap alkalmából szervezett programjának 

megvalósításában. 

Családi programjaink között volt zenés-mondókázós, biblioterápiás és kézműves 

foglalkozás, bábelőadás. 

A magyar költészet napja alkalmából 8. osztályos diákok számára szerveztünk játékos 

irodalmi vetélkedőt, melynek kereteit a népszerű Star Wars adta. A napot zenés irodalmi 

est zárta. Az Ünnepi könyvhéten Péterfy-Novák Éva és Vadadi Adrienn volt a 

vendégünk, valamint Turi Bertalan helyi szerző is bemutatta új kötetét. Az Országos 

Könyvtári Napok alkalmából irodalmi pódiumműsort, bábelőadást, görög táncházat, 

valamint közönségtalálkozót szerveztünk Bauer Barbarával, emellett voltak 

ismeretterjesztő előadások és könyvklub is. 

Csatlakoztunk az Országos Rajzfilmünnep programjához, melyhez a filmvetítéseken 

kívül kiegészítő programokat is szerveztünk. 

Kortársak közelről - kortársakkal az olvasás megszerettetéséért címmel országos szakmai 

konferenciát szerveztünk könyvtárosok és pedagógusok részére. 

2023-ban a kultúra napja alkalmából zenés irodalmi estet szerveztünk Csórics Balázs 

előadásában. A költészet napját a Kulissza Játékszín versszínházi programjával 

ünnepeltük, a napot a Csöppöröm Együttes Verskávézóval színesítette. A Petőfi emlékév 

alkalmából Dr. Reisinger János irodalomtörténész ismeretterjesztő előadását 

hallgathatták meg az érdeklődők. Az ünnepi könyvhéten Igaz Dóra gyermekkönyv íróval, 

Palotás Petra íróval és Venyigéné Makrányi Margit, valamint Oláh Gyula helyi szerzővel 

találkozhatott a közönség. Az Országos Könyvtári Napok alkalmából irodalmi 

pódiumműsort, bábelőadást, csángó táncházat, író-olvasó találkozót és játékos 

nyomkereső vetélkedőt szerveztünk. Az Európai Hulladékcsökkentési Hét keretében 

felnőtteknek workshopot, diákoknak játékos foglalkozásokat szerveztünk, ahol a 

résztvevők különféle környezetbarát módszereket és hulladékkezeléssel kapcsolatos 

ismereteket sajátíthattak el. Év végi programjainkat Mese-est és az Énekszó Baráti Kör 

adventi műsora színesítette. 
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Kiállítások 

2023-ban 9 kiállítást rendeztünk, melyeket 2.222 fő látogatott: …mert a világ gyönyörű - 

Pinczés Beáta festménykiállítása, Matt két lépésben, 2x200 - Petőfi-Madách párhuzamok, 

Árral szemben - A Tisza és árterei élővilága, Hulladékból érték - Kovács György makett 

kiállítása, Üveg, színek, csillogás - Unhauzerné Ortó Mária üvegfestő kiállítása, Falak, 

jelek, sorsok - holokauszt kiállítás, Jégkori sztyeppék óriása - A gyapjas mamut, Ismerjük 

meg helyi értékeinket! - A tiszaújvárosi templomok.  Oktatást támogató céllal 

kiállításaink egy részéhez interaktív foglalkozásokat állítottunk össze, melyeken 55 

csoport 1.119 fő általános- és középiskolás diákja vett részt.  

 Pályázatok, statisztika, minőségirányítás, partnerelégedettség- és 

igényfelmérés eredményei, közösségi szolgálat 

2022-ben sikeres pályázatot nyújtottunk be az NKA Közgyűjtemények Kollégiumához a 

Tisza és árterei élővilágát bemutató interaktív vándorkiállítás létrehozására, amely 2023-

ban a köznevelési fenntarthatósági témahét keretében debütált. A kiállítás utaztatása 

folyamatos, 2023 végéig kb. 1.500 fő látogatta. A gyermekkönyvtár Hazatérő 

mesetáborát 2022-ben az NKA pályázati támogatásából valósítottuk meg. 

Az NKA folyóirat támogatási programján 2022-ben 58 féle, 2023-ban 54 féle folyóiratot 

kaptunk.  

A partnerközpontúság jegyében folyamatosan működtettük és fejlesztettük a könyvtár 

minőségirányítási rendszerét. 2022-ben a Teljesítményértékelési munkacsoport az éves 

ütemterv alapján használói, partneri igény- és elégedettségméréseket végzett. 2022-ben 

felmértük az ifjúsági sarokkal és a KÉK szolgáltatásfejlesztéssel kapcsolatos igényeket, a 

Hazatérő mesetáborról elégedettségmérést végeztünk a szülők körében. A júniusban 

megrendezett Kortársak közelről konferenciáról partnereink online kérdőívet töltöttek ki. 

A munkatársak körében dolgozói elégedettségmérést végeztünk. A jelzett igényekre, 

elégedettségi mutatókra, a forgalmi és használati adatokra vonatkozóan leszűrtük a 

tapasztalatokat, és megtettük a szükséges intézkedéseket. A Huntéka integrált rendszerre 

való áttérés miatt több folyamatot teljesen felülvizsgáltunk. Az új kollégák és a képzések 

miatt aktualizáltuk a Tudástérképet.  A 2020-as intézményi önértékeléshez kapcsolódóan 

elkészítettük a KÉK (Környezet – Életmód – Közösség) fejlesztési tervet. Az Óbudai 
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Platán Könyvtár munkatársai egy benchmarking tanulmányút keretében látogattak el 

hozzánk. A II. Rákóczi Ferenc Könyvtárban működő Minőségirányítási Tanács tagjainak 

szakmai napot tartottunk, mely során minőségirányítási tevékenységünkről és 

tapasztalatainkról számoltunk be. Részt vettünk a Könyvtári Intézet online önértékelési 

felületének tesztelésében, amelyre január-februárban és októberben került sor. 

Szakmai előadásra és publikációra is kaptunk felkérést. A Győztesek konferenciáján 

tartott online előadást a könyvtárvezető Kreativitás és megújulás a fenntartható fejlesztés 

szolgálatában címmel. Áprilisban a Szegeden rendezett Könyvtári minőségirányítás 

elméletben és gyakorlatban elnevezésű konferencián a MIT vezetője mutatta be 

könyvtárunk folyamatszabályozási gyakorlatát. Szervezetfejlesztés minőségirányítási 

eszközökkel a tiszaújvárosi Hamvas Béla Városi Könyvtárban címmel publikálta a 

Tudományos Műszaki Tájékoztatás című szaklap a könyvtárvezető cikkét. A II. Rákóczi 

Ferenc Könyvtár “Könyvtári Mappa” kiadványában a MIT vezetőjének cikkét tette közzé 

Ahol a minőségbiztosítás az első: szolgáltatásfejlesztés a tiszaújvárosi könyvtárban 

címmel. 

Folyamatosan frissítettük a partner adatbázist, vezettük a médiamegjelenések listáját. A 

2023-as év legfontosabb feladata az intézményi önértékelés volt. Ennek előkészítéseként 

belső képzéseket szerveztünk a munkatársaknak. Előkészítettük az Esélyegyenlőségi terv 

felülvizsgálatát.  Szervezeti kultúra felmérést végeztünk a munkatársak körében. Az 

Országos Könyvtári Napokon rendezvényelégedettség- és igényfelmérést készítettünk. 

Évek óta kiemelt célunk a tanulás támogatása, ezt a tevékenységünket folyamatosan 

figyelemmel kísérjük és felülvizsgáljuk. Felmértük a jelenléti és online foglalkozások 

ismertségét és a velük való elégedettséget.   

A könyvtár vezetője előadóként és egy workshop mentoraként vett részt az Egyházi 

Könyvtárak Egyesületének (EKE) “Minőség, adminisztráció” elnevezésű 

minőségbiztosítási szakmai napján. 

Szakmai gyakorlóhelyként partnere vagyunk a II. Rákóczi Ferenc Könyvtárnak az OKJ-s 

segédkönyvtáros képzésben, valamint középiskolai és egyetemi gyakornokokat is 

fogadunk. 2023-ban 2 fő segédkönyvtáros gyakornokunk volt. A közösségi szolgálat 

elvégzését 2022-ben 5, 2023-ban 6 középiskolával kötött új megállapodás alapján 
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biztosítottuk. Ennek keretében 2022-ben 19, 2023-ban 18 diák kapcsolódott be a 

könyvtár online szolgáltatásaiba. 

(A Hamvas Béla Városi Könyvtárra, a fiókkönyvtárakra vonatkozó statisztikai és egyéb 

adatokat a melléklet tartalmazza.) 
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7. A Helytörténeti Gyűjtemény tevékenysége és teljesítménymutatói 

A gyűjtemény gyarapodása, leltározása 

A gyűjteményi anyag gyarapítása folytatódott. A dokumentumok, tárgyak és fotók 

gyűjteményi adatainak rögzítése papír alapon a gyarapodási naplóban és a 

szakleltárkönyvekben, valamint elektronikusan a HunTéka-M számítógépes rendszerben 

történik. 2022-ben és 2023-ban folytattuk a TVK-s archívum hang-, video- és 

fotóanyagának digitalizálását. 

A muzeális intézmények nyilvántartásában szereplő kulturális javak revíziójáról és 

selejtezéséről szóló 51/2015 (XI. 13.) EMMI rendelet alapján 2023 januárjában 

megkezdtük a gyűjtemény teljes körű revízióját. Mivel első alkalommal került sor a 

HunTéka-M múzeumi rendszer revízióba való bevonására, lehetőség nyílt a nyomtatott és 

az elektronikus nyilvántartások, valamint a történeti állomány tételes egyeztetésére is. A 

fotó- és dokumentumállomány, illetve a 2022-ben létrehozott adattári gyűjtemény 

revíziója megtörtént. A műtárgyak revíziója még folyamatban van, tekintettel arra, hogy 

az új, Dózsa György úti tárgyraktár kialakítása még nem fejeződött be. 

Raktározás, állományvédelem 

A Dózsa György úti volt iskola épületének egyik tantermében elhelyezett TVK archívum 

rendszerezése folytatódott. 2023 nyarán az NKA-hoz sikeres pályázatot nyújtottunk be a 

Tiszai Vegyi Kombinát hagyatéki állományának raktározásához szükséges tárolódobozok 

beszerzésére, amelynek segítségével a teljes állománynak sikerült biztosítani a 

műtárgyvédelmi feltételeket. 

2022 második felében átköltöztettük a Béke úti raktárban található tárgyakat 

Tiszaszederkénybe, a Dózsa György úti épület egy újabb tantermébe, amelynek 

raktárként való kialakítása folyamatban van. A Béke úti raktár megszüntetésre került. Az 

új tárgyraktárba önkormányzati támogatásból salgópolcokat vásároltunk, amelyek 

összeszerelése 2024 első felében várható. 

Múzeumpedagógia, egyéb múzeumi rendezvények 

2022-ben 13 alkalommal tartottunk múzeumpedagógiai foglalkozást óvodásoknak és 

általános iskolásoknak a tiszaszederkényi tájházban, melyeken összesen 309 fő vett részt.  
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A Tájházszövetség tagjaként, folytatva a 2021-ben megkezdett hagyományt, ismét 

csatlakoztunk a Tájházak Napja országos rendezvénysorozathoz. A programot, melyen 

113 fő vett részt, a Tiszaújvárosi Városgazda Nonprofit Kft. közreműködésével 

készítettük elő. 

2022-ben először rendeztük meg a Múzeumok Éjszakája programot a tájházban. A 

program lebonyolítása kapcsán együttműködtünk a Pataki János Képzőművész Kör 

tagjaival, illetve itt kapott helyet a Nyáresti korzó júniusi koncertje. Az éjszakai 

programmal egybekötött kiállításmegnyitón 100 fő vett részt. 

A nyári napközik idején múeumpedagógiai foglalkozásokat tartottunk a Tiszaújvárosi 

Humánszolgáltató Központ Család- és Gyermekjóléti Központjának és a Hamvas Béla 

Városi Könyvtár gyermekkönyvtárának táborozói számára. Részt vettünk a “Legyen 

Szederkény vendége...!” program megvalósításában is, ahol eleink Tisza menti életét 

szemléltettük halászati eszközeinkkel és játékos feladványokkal. 

A Hamvas Béla Városi Könyvtárban helyet kapott “Ruha-tár” című kamarakiállításunk, 

amelyhez kapcsolódóan középiskolásoknak 2, míg sajátos nevelési igényű fiataloknak 1 

múzeumpedagógiai foglalkozást tartottunk. Ezeken összesen 79 fő vett részt. 

2023-ban 7 alkalommal tartottunk múzeumpedagógiai foglalkozást általános 

iskolásoknak a tájházban, melyeken összesen 239 fő vett részt. 

2023 tavaszán harmadik alkalommal is csatlakoztunk a Tájházak Napja országos 

rendezvénysorozathoz, amely programra 208 fő látogatott el, akik a Kisbocskor-, a 

Pántlika-, illetve a Tiszagyöngy Néptáncegyüttesek műsorát is élvezhették. 

Második alkalommal került megrendezésre a Múzeumok Éjszakája a tájházban, amely 

helyet adott a Nyáresti korzó júniusi koncertjének is. Az éjszakai programmal 

egybekötött kiállításmegnyitón 73 fő vett részt. 

Nyáron három tiszaújvárosi általános iskolával, a római katolikus plébániával és a 

Hamvas Béla Városi Könyvtár gyermekkönyvtárával együttműködve múzeumpedagógiai 

foglalkozásokat tartottunk a táborozó gyermekek számára. 

Helytörténeti kutatás, kiadványok 

Dokumentum- és fotótárunkkal folyamatosan segítettük a kutatók, szakdolgozatírók 

munkáját. Helyi értékekre vonatkozó saját kutatómunkát végeztünk a Települési Értéktár 

Testület számára, és folytatódott a város történetével kapcsolatos levéltári kutatás is. 
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2022-ben interjút készítettünk a Tiszai Erőmű Vállalat egykori vezérigazgatójával, 

Schwardy Miklóssal. A Közös értékmentés - modern hagyományőrzés című időszaki 

kiállításhoz kiállításvezetőt készítettünk. Munkatársaink 1 cikket publikáltak a Tájházi 

Hírlevélben, és 2 online konferencián vettek részt. A Helytörténeti Gyűjtemény 2022-ben 

23 külső kutatót fogadott. 

2023-ban interjút készítettünk Vanyó Pállal, a TVK egykori vezérigazgatójával. “Ha a 

falak beszélni tudnának…” című időszaki kiállításunkhoz kiállításvezetőt készítettünk. 

Munkatársaink 1 cikket publikáltak a Tájházi Hírlevélben és 7 konferencián vettek részt. 

A Helytörténeti Gyűjtemény 2023-ban 16 fő külső kutatót fogadott. 

Dr. Kákóczki Balázs tudományos kutató 2022. és 2023. évi egyéni tudományos 

munkatervének beszámolója a kulturális intézményben foglalkozatottak munkaköreiről és 

foglalkoztatási követelményeiről, az intézményvezetői pályázat lefolytatásának rendjéről, 

valamint egyes kulturális tárgyú rendeletek módosításáról szóló 39/2020. EMMI rendelet 

11. §-ának megfelelően elkészült. 

Kiállítások 

2022. június 25-én, a Múzeumok Éjszakája rendezvény keretén belül nyitottuk meg a 

“Villa Scederkyn” Tájház 13. időszaki tárlatát, melynek címe “Közös értékmentés - 

modern hagyományőrzés”. Az Országos Könyvtári Napok keretén belül nyílt “Ruha-tár” 

című viselettörténeti kamarakiállításunk a könyvtárban, amely egy hónapig volt 

látogatható. Közreműködtünk továbbá a Tiszaújvárosi Települési Értéktár Testület 

“Sportcentrum” című kiállításainak megrendezésében. Kiállításainkat 2022-ben összesen 

1746 fő tekintette meg, és 49 tárlatvezetést tartottunk. 

2023-ban a tájház új időszaki tárlatát a Múzeumok Éjszakáján, június 24-én nyitottuk 

meg, melynek címe “Ha a falak beszélni tudnának…”. A Herman Ottó Múzeum 

együttműködésével valósult meg a szeptember 26-án nyílt “Jégkori sztyeppék óriása - a 

gyapjas mamut” című kamarakiállításunk, amely november 10-ig volt megtekinthető a 

könyvtárban. Közreműködtünk a Tiszaújvárosi Települési Értéktár Testület “A 

tiszaújvárosi templomok” című kiállításának megrendezésében és a könyvtár „KÉK” 

(Környezet-Életmód-Közösség) munkacsoportjának tagjaként az “Árral szemben - a 

Tisza és árterei” című vándorkiállítás megvalósításában, illetve műtárgyainkkal 

hozzájárultunk a könyvtár “2x200: Petőfi – Madách párhuzamok” című 
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kamarakiállításának, illetve a Holokauszt Emlékközpont “FALAK, JELEK, SORSOK - 

Magyar zsidók deportálása Auschwitzba” című vándorkiállításának, valamint a 

Tiszaújvárosi Krónika “Krónika 40” című jubileumi tárlatának színesítéséhez. 

Kiállításainkat 2023-ban összesen 1522 fő tekintette meg, és 42 tárlatvezetést tartottunk. 

A Helytörténeti Gyűjtemény hozzáfogott a 2026-ban nyíló új, állandó várostörténeti 

kiállítás előkészületi munkálataihoz. A debreceni Déri Múzeum kiállítástervezője 

segítségével megterveztük a szekciókat, és egyeztettük a Tiszaújvárosi 

Intézményműködtető Központtal a kiállítóhelyiség (az egykori Takarékszövetkezet) 

műszaki átalakításáról. Megkezdődött az enteriőrökhöz szükséges kiállítási tárgyak 

összegyűjtése, rendszerezése.  

(A Helytörténeti Gyűjteményre vonatkozó statisztikai és egyéb adatokat a melléklet 

tartalmazza.) 

8. A Tiszaújváros Települési Értéktár Testület tevékenysége és teljesítménymutatói 

Az intézmény működteti a Tiszaújváros Települési Értéktár Testületet. 2022-ben a 

„Tiszaújvárosi „Magyarok Nagyasszonya” Római Katolikus Templom”, 2023-ban pedig 

“Pataki János munkássága” került be a Tiszaújváros Települési Értéktárba. 

2022-ben a Helytörténeti Gyűjteménnyel közösen hirdettük meg a Szeder Kunó és a 

rejtélyes szerkezet című vetélkedőt. A feladatok havi rendszerességgel jelentek meg a 

Krónikában, az értéktár honlapján és a könyvtár Facebook oldalán. A résztvevőket a 

novemberi kiállítás megnyitón jutalmaztuk. 2023-ban az Országos Könyvtári Napok 

keretében Szeder Kunó és Hermina a könyvszéf nyomában című játékunkon lelkesen 

gyűjtötték össze a nyomokat a résztvevő családok. A múlt öröksége - a jövő záloga: 

Helyi értékek címmel nyílt kiállítás a „Villa Scederkyn” Tájházban a Szüreti mulatságon. 

Megszerveztük az Értékséta a természetben elnevezésű túrákat. 2022-ben a Tisza-

szabályozási emlékművekhez látogattunk el, 2023-ban pedig a tiszalúci morotva 

élővilágával ismerkedtünk meg.  

Már hagyományos programnak számít az évenkénti tapasztalatcsere. A Testület tagjai 

2022-ben Gömörszőlősre, 2023-ban pedig Borsodnádasdra látogattak el. Az együtt töltött 

nap során megosztottuk egymással tapasztalatainkat, az értéktári munka nehézségeiről és 

szépségeiről, valamint további terveinkről és ötleteinkről is beszélgettünk. 
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2022-ben a „Tiszaújvárosi „Magyarok Nagyasszonya” Római Katolikus Templom”  helyi 

nemzeti értéket bemutató kisfilmet, 2023-ban pedig a tiszaújvárosi értéktár imázsfilmjét 

készítettük el.  

Az Ismerjük meg helyi értékeinket című kiállítás-sorozatunk keretében 2022-ben a 

Sportcentrumot mutattuk be. Az anyag összegyűjtésében együttműködtünk a gazdasági 

társasággal. 2023-ban a tiszaújvárosi templomok történetével és a szakrális 

térszervezéssel ismerkedhettek meg a tárlat látogatói. 

(A Tiszaújváros Települési Értéktárra vonatkozó statisztikai és egyéb adatokat a 

melléklet tartalmazza.) 

9. A feladatellátás feltételeinek értékelése 

 A feladatellátás gazdálkodási feltételeinek értékelése 

Az intézmény működését a Tiszaújváros Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 

által jóváhagyott költségvetési rendeletben meghatározott pénzeszközök biztosítják. Az 

intézmény a bevételeit pályázati forrásokkal gyarapította. A Tiszaújvárosi 

Intézményműködtető Központ a felelősségvállalás és az egymás közötti munkamegosztás 

rendjét szabályozó együttműködési megállapodás alapján támogató tevékenységeket 

(technikai, pénzügyi-gazdasági) lát el az intézmény számára.  

Intézményünk bevételi forrásai közül legmeghatározóbb az önkormányzati támogatás, 

mely 2022-ben 85,36%, 2023-ban 92,57% volt. A saját bevételek a beszámolási 

időszakban kedvezően alakultak, a teljesítés meghaladta az előirányzott összeget.  

A saját bevételek 2022-ben 5,02%-os, 2023-ban 5,27%-os, a támogatások és az átvett 

pénzeszközök összesen 2022-ben 9,62%-os, 2023-ban 2,14%-os arányt képviseltek az 

intézmény költségvetésében. 

 A feladatellátás személyi feltételeinek értékelése 

Az intézménynél foglalkoztatott valamennyi szakalkalmazott rendelkezik a munkaköre 

betöltéséhez szükséges végzettséggel, szakképesítéssel. A dolgozók felkészültek, 

rendelkeznek a szakmai feladatok elvégzéséhez szükséges kompetenciákkal, 

műveltséggel, személyi tulajdonságokkal. 
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Az intézmény engedélyezett álláshelyeinek száma 2022. december 31-én 35. Szakmai 

tevékenységet 27 fő, szakmai tevékenység segítéséhez kapcsolódó feladatokat 8 fő látott 

el összesen 34,75 álláshelyen.  

A munkajogi létszám december 31-én 37 fő volt. 

2022-ben 1 fő munkavállaló CSED/GYED állományba került, 2 fő munkavállaló 

határozatlan idejű munkaviszonya szűnt meg. Az intézményben 1 fő munkavállalóval jött 

létre határozott időre szóló munkaszerződés helyettesítés céljából, 4 fő munkavállalóval 

pedig határozatlan idejű munkaszerződés. 

Az intézmény engedélyezett álláshelyeinek száma 2023. december 31-én 35. 

Év végén az intézmény 1 betöltetlen álláshellyel rendelkezett. Szakmai tevékenységet 26 

munkavállaló, szakmai tevékenység segítéséhez kapcsolódó feladatokat 8 munkavállaló, 

összesen 34 fő látott el 33,75 álláshelyen.  

A munkajogi létszám december 31-én 36 fő volt. 

2023-ban 2 fő munkavállaló volt GYED/GYES állományban, 5 fő munkavállaló 

határozatlan idejű, 1 fő határozott idejű munkaviszonya szűnt meg. A beszámolási 

időszakban az intézményben 2 fő munkavállalóval jött létre határozott időre szóló 

munkaszerződés helyettesítés céljából, melyből az egyik munkaszerződés határozatlan 

időre módosult. Határozatlan idejű munkaszerződés a vonatkozási időszakban 2 fő 

munkavállalóval létesült. 

 

Az intézmény a 2018-2022 és a 2023-2027 időszakra vonatkozó képzési terv, valamint a 

naptári évre vonatkozó beiskolázási terv alapján biztosítja a továbbképzési 

követelmények teljesítését, a humánerőforrás fejlesztését. 

 A feladatellátás tárgyi feltételeinek értékelése 

Az intézmény működéséhez szükséges feltételek, berendezések, eszközök adottak. 

A közművelődési szakterületen a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a 

közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről szóló 20/2018. 

(VII.9.) EMMI rendeletben, a muzeális szakterületen a muzeális intézmények működési 

engedélyéről szóló 376/2017. (XII. 11.) Korm. rendelet 3. §-ában meghatározott 

minimum követelmények biztosítottak. 
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Derkovits Művelődési Központ  

- Az intézményegység szakmai feladatellátásához intézményi költségvetésből, 

pályázati forrásból és az SZJA 1% felajánlásához kapcsolódva színes digitális 

másológép, pénzkazetta, fúvószenekari fellépőruha, mazsorett ruhák, néptáncos női 

cipők, fejdíszek, szoknyák, roll-up, mobiltelefonok, hangfalak, gyerekbútor, kiállítási 

sínrendszer, partybox, kártyaolvasó, vonalkódolvasó, képzőművészeti alkotás, 

hangszerek és tartozékai, mobiltelefon, CD lejátszó, salgópolc, csörlő és díszlettartó 

cső, valamint egyéb használati tárgyak beszerzése valósult meg. 

- Tiszaújváros Kulturális Stratégiájának végrehajtásához kapcsolódó forrásból színpadi 

lámpák (kampók, csatlakozók, vezetéke), mikrofonok, grafikai prés, kottatartók, 

projektorizzó, mikrofon, hangszerek beszerzésére került sor. 

Hamvas Béla Városi Könyvtár 

- Intézményi költségvetésből, könyvtári érdekeltségnövelő támogatásból és az SZJA 

1% felajánlásához kapcsolódva dokumentumbeszerzésre, szőnyeg, gyerekbútor, 

salgóláb, mikrofon szett, műfűszőnyeg, LED TV, térelválasztó, iratmegsemmisítő, 

lamináló, forgószék, papírvágó gép, számítógép, monitorok, tablet, könyvtári szállító 

kocsi, vonalkódkészítő nyomtató, kartontartó polcok, külső tárhely és egyéb 

kisértékű tárgyi eszközök beszerzésére került sor. 

- Tiszaújváros Kulturális Stratégiájának végrehajtásához kapcsolódó forrásból mobil 

falrendszer, számítógépek és a hozzá tartozó szoftverek kerültek beszerzésre. 

Városi Kiállítóterem 

- Intézményi költségvetésből íróasztal és dolgozói szék beszerzésére került sor. 

Helytörténeti Gyűjtemény iroda 

- Intézményi költségvetésből és NKA támogatásból salgó polcrendszer, alulétra, illetve 

savmentes tárolódobozok kerültek beszerzésre. 

 

A szakmai feladatellátáshoz egyéb információhordozók, illetve egyéb kisértékű tárgyi 

eszközök beszerzése is megvalósult a beszámolási időszak során. 
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10. Az intézmény kapcsolatrendszere 

Az intézmény feladatának eredményes ellátása érdekében sokoldalú kapcsolatot ápol a 

város különböző intézményeivel, gazdasági társaságaival, vállalataival, társadalmi és 

civil szervezeteivel, köznevelési intézményeivel. 

Együttműködik a térség közművelődési feladatokat ellátó intézményeivel, könyvtáraival, 

művelődő közösségeivel, civil szervezeteivel a szakmai programok és tevékenységek 

szervezése, lebonyolítása során. 

A minőségirányítási rendszer bevezetése és működése kapcsán intézményünk 

szakterületenként folyamatosan frissülő Partner Adatbázist, valamint Partnerlistát kezel, 

mely tartalmazza a szakmai működéshez kapcsolódó belső és külső partnerek adatait. 

11. Összegzés 

A TMKK magas színvonalú szolgáltatásaival tett eleget Tiszaújváros és vonzáskörzete 

kulturális igényeinek. 

Az energiakrízis okozta korlátozások, a folyamatosan változó társadalmi és gazdasági 

környezet, a megújuló igények, elvárások, a megváltozott jogszabályi környezet olyan 

feladatokat generáltak a beszámolási időszakra, amelyeket csak gyors alkalmazkodással, 

rugalmasan, megfelelő szakértelemmel lehetett megoldani. 

A 2022. év végén hozott takarékossági intézkedések kapcsán a művelődési központ 

épületének bezárása nem befolyásolta jelentősen a közművelődési szakmai 

feladatellátást, külső helyszíneken, a Hamvas Béla Városi Könyvtárban és a 

Tiszaszederkényi Művelődési Házban tervszerűen, jól előkészítetten, átgondoltan 

zajlottak a közösségi események, folytak a művészeti csoportok próbái. 

A beszámolási időszakban a különböző szakterületek képesek voltak egymás 

sajátosságaira építve, a város kulturális arculatát meghatározó módon végezni szakmai 

feladataikat a minőségirányítási szempontok figyelembevételével. 

A jövőre vonatkozó tartalmas és hosszú távú eredményes munka érdekében a 

közművelődési, könyvtári és muzeális feladatokat továbbra is együtt gondolkodva, 

felelősségteljesen, egymást segítve, az elnyert minősített intézményi címekhez méltóan 

szükséges végezni. 
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12. Mellékletek 

1. sz. melléklet 

 

 

GAZDÁLKODÁSRA VONATKOZÓ ADATOK 

 

1.1. Bevételek és kiadások alakulása 

                    (Ft) 

Bevételek  2022  2023 

Saját bevétel   

Eredeti előirányzat 6.807.200 6.807.200 

Módosított előirányzat 15.221.796 16.060.200 

Teljesítés 15.221.796 17.844.500 

Átvett pénzeszköz   

Eredeti előirányzat 0 0 

Módosított előirányzat 1.000.000 3.050.000 

Teljesítés 1.000.000 3.050.000 

Támogatás   

Eredeti előirányzat 0 0 

Módosított előirányzat 28.183.374 4.200.449 

Teljesítés 28.183.374 4.200.449 

Maradvány   

Eredeti előirányzat 0 1.245.500 

Módosított előirányzat 6.616.029 8.927.028 

Teljesítés 6.616.029 8.927.028 

Irányító szervi támogatás   

Eredeti előirányzat 221.631.272 218.098.300 

Módosított előirányzat 253.098.758 313.649.279 

Teljesítés 252.225.551 312.889.615 

BEVÉTEL ÖSSZESEN   

Eredeti előirányzat 228.438.472 224.905.500 

Módosított előirányzat 304.119.957 336.959.928 

Teljesítés 303.246.750 337.984.564 
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                                 (Ft) 

Kiadások 2022 2023 

Személyi juttatások   

Eredeti előirányzat 144.136.636 144.100.000 

Módosított előirányzat 159.791.912 189.915.356 

Teljesítés 158.383.057 187.176.881 

Munkaadókat terhelő járulékok és 

szociális hozzájárulási adó 

  

Eredeti előirányzat 24.032.959 24.030.000 

Módosított előirányzat 26.533.159 29.884.500 

Teljesítés 25.381.995 29.372.629 

Dologi kiadások   

Eredeti előirányzat 52.130.000 52.130.000 

Módosított előirányzat 102.842.508 105.930.992 

Teljesítés 96.698.125 98.653.401 

Felhalmozási kiadások   

Eredeti előirányzat 8.138.877 3.400.000 

Módosított előirányzat 14.952.378 9.976.000 

Teljesítés 13.856.545 9.902.610 

KIADÁSOK ÖSSZESEN   

Eredeti előirányzat 228.438.472 224.905.500 

Módosított előirányzat 304.119.957 336.959.928 

Teljesítés 294.319.722 325.737.089 

 

 

BEVÉTELEK 

1.2. Az intézmény saját bevételeinek alakulása  

                (Ft) 

Saját bevételek megnevezése 2022 2023 

Rendezvények bevétele 9.038.739 12.848.180 

Olvasószolgálat bevétele 703.414 1.261.885 

Rendezvények szervezési díja 2.551.615 1.141.551 

Kiadványértékesítés 62.100 116.300 

Táborozási részvételi díj 2.612.500 2.357.270 

ÁHT belülre továbbszámlázott szolgáltatás  0 0 

Kötbér, egyéb kártérítés 163.695 119 314 

Egyéb működési bevétel 89.733 0 

Összesen: 15.221.796 17.844.500 
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1.3. Támogatások részletezése 

                     (Ft) 

Átadó 2022 Támogatás célja 

B-A-Z Megyei Kormányhivatal 428.572 Nyári diákmunka munkabér 

támogatása 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő  24.748.744 Kulturális ágazat 20%-os 

bérfejlesztése 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

Nemzeti Kulturális Alap 

500.000 Minősített Könyvtári pályázat 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

Nemzeti Kulturális Alap 

350.000 Mesetábor megrendezésének 

támogatása 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

Nemzeti Kulturális Alap 

500.000 Terasz Party rendezvénysorozat 

támogatása 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

Nemzeti Kulturális Alap 

400.000 Összművészeti alkotótábor 

megrendezésének támogatása 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

Nemzeti Kulturális Alap 

300.000 Foltvarró találkozó támogatása 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

Nemzeti Kulturális Alap 

250.000 Fúvószenei találkozó támogatása 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

Nemzeti Kulturális Alap 

350.000 Helytörténeti Gyűjtemény részére 

salgó polcok beszerzésének 

támogatása a TVK hagyatéki 

állományának raktározásához 

NAV 356.058 SZJA 1% 

Összesen: 28.183.374  

Átadó 2023 Támogatás célja 

B-A-Z Vármegyei Kormányhivatal 662.856 Nyári diákmunka munkabér 

támogatása 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

Nemzeti Kulturális Alap 

500.000 HBVK „Árral szemben” 

vándorkiállítás 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

Nemzeti Kulturális Alap 

343.900 Helytörténeti Gyűjtemény részére 

tárolóeszközök beszerzése 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

Nemzeti Kulturális Alap 

300.000 Derkovits Fúvószenekari találkozó 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 

Nemzeti Kulturális Alap 

254.000 Derkó című imázsfilm készítésére 

Emberi Erőforrások Minisztériuma 

Csoóri Sándor Alapkezelő 

800.000 Táncház rendezvény támogatása 

Emberi Erőforrások Minisztériuma 

Csoóri Sándor Alapkezelő 

800.000 Kisbocskor Néptáncegyüttes „Népi 

ruhák viselése” viselet készítés 

NAV  539.693 SZJA 1% 

Összesen: 4.200.449  
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1.4. Átvett pénzeszközök részletezése 

                                (Ft) 

Átadó 2022 Átvett pénzeszköz célja 

„Tiszaújváros jövőjéért” Alapítvány 1.000.000 Zöld hónap rendezvény 

támogatása 

ÖSSZESEN 1.000.000  

Átadó 2023 Átvett pénzeszköz célja 

„Tiszaújváros jövőjéért” Alapítvány 3.000.000 Rendezvények támogatása 

(Hal a placcon, Zöld hónap, 

Színház Határok Nélkül 

rendezvényei) 

Varga János  50.000 Összművészeti tábor 

támogatására 

Összesen: 3.050.000  

 

 

KIADÁSOK 

 

1.5. A Tiszaújvárosi Intézményműködtető Központ által végzett 

beruházások részletezése  

                        (Ft) 

Beruházás megnevezése  2022 2023 

Immateriális javak beszerzése 0 0 

Informatikai eszközök beszerzése 0 0 

Egyéb tárgyi eszközök beszerzése 0 11.619.200 

Összesen: 0 11.619.200 

          

1.6. A Tiszaújvárosi Intézményműködtető Központ által  

végzett felújítások részletezése  

                         (Ft) 

Felújítás megnevezése  2022 2023 

Ingatlanok felújítása 0 0 

Informatikai eszközök felújítása 0 0 

Egyéb tárgyi eszközök felújítása 0 0 

Összesen: 0 0 
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2. sz. melléklet 

 

IGÉNYBEVÉTELRE VONATKOZÓ ADATOK 

 

DERKOVITS MŰVELŐDÉSI KÖZPONT, TISZASZEDERKÉNYI MŰVELŐDÉSI HÁZ, 

VÁROSI KIÁLLÍTÓTEREM STATISZTIKAI ADATAI 

 

2.1. Rendezvények, látogatottság 

 

Városi nagyrendezvény megnevezése 2022 2023 

 Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Alkalom Látogatottság 

(fő) 

A kultúra ünnepe - A magyar kultúra napja 2 265 1 74 

Március 15. - Nemzeti ünnep 3 918 1 379 

A biztonság napja 1 979 1 2612 

RETRO Majális/Majális 1 2735 1 3200 

Tiszaújvárosi Tavaszi Fesztivál 10 1644 5 1330 

Gyermeknapi piknik 1 787 1 700 

A nemzeti összetartozás napja 1 48 1 68 

1956-os vértanúk napja 1 57 1 32 

Nyárs party 1 131 1 204 

Gasztro korzó 2 3193 2 2570 

Nyáresti korzó 3 314 3 508 

Legyen Szederkény vendége…! 1 212 1 276 

Hal a placcon 1 4180 1 4435 

Tiszaújvárosi Városnapok - Szent István nap  3 7066 3 7481 

Európai mobilitás hét - Autómentes nap 1 536 1 472 

A zene világnapja 1 155 2 210 

Aradi vértanúk napja 1 63 1 75 

Október 23. - Nemzeti ünnep 2 162 2 163 

Színház Határok Nélkül 4 1462 5 1675 

Szederkényi ősz 2 198 2 116 

Adventi hangolódás 5 8019 5 3181 

Szederkényi gyertyagyújtás 1 109 1 119 

Összesen 48 33233 42 29880 

 

 

Megnevezés 2022 2023 

Kiállítások 

 Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Városi Kiállítóterem 7 2225 9 1937 

Derkó MiniGaléria 8 8889 7 5267 

Óvárosi KULT Galéria 4 747 5 2473 

Összesen: 19 11861 21 9677 
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Színházi előadások                

 Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Felnőtt előadások 1 377 3 328 

Gyermekelőadások 4 1109 4 929 

Összesen: 5 1486 7 1257 

Ismeretterjesztés 

     

Csillaglesen 11 191 12 199 

Ötórai tea 9 418 8 598 

Varrjunk együtt! 8 85 0 0 

Hímzős szakmai nap 0 0 2 34 

Csütörtöki töri 2 32 0 0 

Harmónia 1 19 1 47 

Társasjáték klub 5 101 5 30 

Süssünk mézeskalácsot! 0 0 3 39 

Összesen 36 846 31 947 

Tábor 

 Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Kulissza Játékszín tábor 1 14 1 10 

Összművészeti alkotótábor – 

Bogács 

1 45 1 44 

Derkovits Mazsorett csoport – 

nyári napközis tábor 

1 18 1 21 

Kézműves tábor 1 22 1 24 

Pataki János Képzőművész 

Kör szakmai tábor 

0 0 1 11 

Tiszavirág Foltvarró Kör – 

napközis tábor 

0 0 1 15 

Összesen: 4 99 6 125 

További rendezvények 

 Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Tiszaújvárosi Eötvös József 

Gimnázium és Kollégium – 

Március 15. ünnepi 

megemlékezés 

1 325 1 784 

Szederkényi Ki Mit Tud?  1 234 1 253 

Mozizzunk együtt! – 

szabadtéri mozi 

6 592 3 713 

Terasz party 4 367 4 455 

Magyar Drámapedagógiai 

Társaság – Weöres Sándor 

Országos Drámapedagógiai 

Találkozó 

1 254 1 216 

Ifjúsági egészségnap 1 216 0 0 

A tánc világnapja 2 157 1 203 

Régiós Foltvarró Találkozó 1 130 1 112 

Tiszaújvárosi Eötvös József 

Gimnázium és Kollégium - 

pályaorientációs nap 

1 22 0 0 
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Presbitériumi találkozó 1 52 1 58 

Tiszaújvárosi Triatlon 

Fesztivál – bábszínház 

1 34 0 0 

Kirándulás a Bükki 

Csillagdába 

1 51 0 0 

Retro gépek a Szigeten 1 497 1 854 

Kultúrházak éjjel-nappal – 

Kulissza Gála 

2 585 1 821 

Dumaszínház 4 1612 5 1532 

Hova tovább? – 

pályaválasztási börze 

1 128 1 213 

Szüreti mulatság 1 170 1 176 

NMI – szakmai nap 1 28 0 0 

Tiszaújvárosi Gimnasztráda – 

gála 

2 577 2 797 

Tisza-parti csillagszórás – 

Tiszaújvárosi 

Humánszolgáltató Központtal 

közös program 

1 45 1 38 

Tavaszköszöntő – a Derkovits 

Fúvószenekar koncertműsora 

0 0 1 395 

Dallors - klipforgatás 0 0 1 5 

Játék-Vár 0 0 4 245 

Ajánljuk magunkat! 0 0 1 45 

Énekszó Baráti Kör gála és 

próba 

0 0 2 196 

Filmvetítés – Esély Napközi 

Otthon 

0 0 2 21 

Kézműves foglalkozás a 

Humánszolgáltató Központ 

táborában 

0 0 1 23 

Látóút – NMI Nógrád 

Vármegyei Igazgatóság 

0 0 1 24 

Tiszavirág Foltvarró Kör – 

szakmai nap 

0 0 2 34 

Route 35 – jubileumi koncert 0 0 1 208 

Lakossági fórum 0 0 1 410 

MOL vetélkedő 0 0 1 293 

HAK - Hangszert a kézbe 0 0 3 1083 

Összesen: 34 6076 46 10207 

Filmszínház 

Megnevezés 2022 2023 

 Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Filmszínházi előadás 0 0 0 0 

Összesen: 0 0 0 0 
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Külső szervek rendezvényei - Terembérlet 

Megnevezés 2022 2023 

 Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Dumaszínház 1 308 0 0 

Tiszaszederkény Kultúrájáért Egyesület – 

farsangi bál/szilveszteri bál 

1 115 1 90 

Gold-Öröm-Tánc-Klub 17 560 0 0 

MOL Duális Képzés – évnyitó 1 107 1 383 

Biocom – Egészséges életmód előadás 2 64 0 0 

TIFIT – Nánási Balázs emlékverseny/Tisza 

kupa 

1 377 1 147 

Maja kuckója 4 162 18 587 

Vásár – Pálinkás Lóránt 3 166 14 752 

KLIK Lázár Ervin program 8 1646 0 0 

MSZP lakossági fórum 1 82 0 0 

Meditációs bemutató 1 6 0 0 

Lakógyűlés – Vörösmarty Társasház 1 12 0 0 

Tiszaújvárosi Eötvös József Gimnázium és 

Kollégium – színházi előadás 

2 158 0 0 

Üzleti tréning 0 0 1 28 

Pedagógus Szakszervezet - konferencia 0 0 1 100 

Zabos Géza Horgászegyesület - közgyűlés 0 0 1 85 

Ballagás – családi rendezvény 0 0 1 35 

Sodrás Gála I. 0 0 1 353 

Retro Szilveszter 0 0 1 123 

Összesen: 43 3763 41 2683 

Külső szervek rendezvényei – Térítésmentes teremhasználat 

Megnevezés 2022 2023 

 Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Tiszaújvárosi Széchenyi István Általános 

Iskola farsang - próba 

3 365 4 1804 

Tiszaújvárosi Kazinczy Ferenc Református 

Általános Iskola és Óvoda farsang – próba 

3 517 3 354 

Tiszaújvárosi Eötvös József Gimnázium és 

Kollégium – A színpad a tiéd! - próba 

1 15 0 0 

Tiszaszederkény „Idősek Klubja” – farsang - 

próba 

2 82 2 98 

Tiszaújvárosi Eötvös József Gimnázium és 

Kollégium – A színpad a tiéd! 

1 483 1 413 

Tiszaújvárosi Hunyadi Mátyás Általános 

Iskola farsang – próba 

3 407 0 0 

Tiszaújvárosi Humánszolgáltató Központ – 

nőnap 

1 360 1 402 

Választási értekezlet 1 174 0 0 

NMI képzés 6 61 0 0 

Tiszaújváros Kultúrájáért Egyesület – Anconai 

szerelmesek 

2 440 0 0 

Választási eskütétel 1 132 2 541 

Országgyűlési választás 1 476 0 0 
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Jabil tájékoztató 1 93 0 0 

MOL vetélkedő 2 218 0 0 

Tiszaújvárosi Eötvös József Gimnázium és 

Kollégium – pedagógusnap próba 

6 414 3 378 

Közmeghallgatás 1 24 1 24 

Tiszaújvárosi Hunyadi Mátyás Általános 

Iskola – Dráma tagozat – évzáró 

3 808 1 303 

Tiszaújvárosi Szent István Katolikus Általános 

Iskola - pedagógusnap 

2 285 0 0 

Tiszaújvárosi Eötvös József Gimnázium és 

Kollégium – Október 23. nemzeti ünnep – 

próba 

3 745 3 490 

Tiszaújváros Eötvös József Gimnázium és 

Kollégium – szalagavató 

4 1792 3 1142 

Szerencsi SzC –Tiszaújvárosi Brassai Sámuel 

Technikum és Szakképző Iskola – szalagavató 

3 1216 3 1054 

Tiszaújvárosi Humánszolgáltató Központ – 

Idősek hete megnyitó – Kulturális kavalkád 

2 633 2 678 

Jóga klub 27 253 43 469 

Szerencsi SzC –Tiszaújvárosi Brassai Sámuel 

Technikum és Szakképző Iskola – Brassai 50 

0 0 1 460 

Tiszaújváros Eötvös József Gimnázium és 

Kollégium – Eötvös Bál 

0 0 1 737 

Tiszagyöngy Népművészeti Egyesület – 

Tiszagyöngy Néptáncegyüttes - próba 

0 0 86 1234 

„Esély” Napközi Otthon jubileumi ünnepség 

és próba 

0 0 9 157 

Sodrás Gála II. 0 0 1 350 

Gold-Öröm-Tánc-Klub 0 0 2 49 

Összesen: 79 9993 170 10596 

Mindösszesen: 268 67357 364 65372 
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2.2. Művelődő közösségek adatai 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Megnevezés 2022 

 Tagok 

átlagos 

száma (fő) 

Foglalko-

zások száma 

Bemutat-

kozások 

száma 

Tiszavirág Foltvarró Kör I. 10 23 4 

Tiszavirág Foltvarró Kör II. 10 24 4 

Guzsalyas Díszítőművészeti Szakkör  24 41 4 

Szederke Díszítőművészeti Szakkör  10 41 2 

Bokréta Citerazenekar 8 87 16 

Pántlika Néptáncegyüttes 26 98 12 

Kisbocskor Néptáncegyüttes 28 98 8 

Derkovits Fúvószenekar 16 50 15 

Derkovits Mazsorett Csoport 7 44 9 

Tiszaújvárosi Gyermek Mazsorett Csoport 15 41 7 

Tiszaújvárosi Jégvirág Mazsorett Csoport 7 44 9 

Kulissza Játékszín 10 76 10 

Pataki János Képzőművész Kör 17 20 3 

Összesen 188 687 103 

Megnevezés 2023 

 Tagok 

átlagos 

száma (fő) 

Foglalko-

zások száma 

Bemutat-

kozások 

száma 

Tiszavirág Foltvarró Kör I. 10 24 5 

Tiszavirág Foltvarró Kör II. 10 23 5 

Guzsalyas Díszítőművészeti Szakkör  23 40 5 

Szederke Díszítőművészeti Szakkör  19 40 1 

Bokréta Citerazenekar 8 100 13 

Pántlika Néptáncegyüttes 26 92 15 

Kisbocskor Néptáncegyüttes 28 84 7 

Derkovits Fúvószenekar 16 48 14 

Derkovits Mazsorett Csoport 10 45 13 

Tiszaújvárosi Gyermek Mazsorett Csoport 20 46 11 

Tiszaújvárosi Jégvirág Mazsorett Csoport 10 47 6 

Kulissza Játékszín 10 99 9 

Pataki János Képzőművész Kör 17 24 2 

Összesen 207 712 106 
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A HAMVAS BÉLA VÁROSI KÖNYVTÁR, TISZASZEDERKÉNYI FIÓKKÖNYVTÁR, 

TISZAPARTI FIÓKKÖNYVTÁR  

STATISZTIKAI ADATAI 

 

2.3. A könyvtári gyűjteményre vonatkozó adatok 

 

A könyvtári gyűjtemény gyarapodása 2022 2023 

Gyarapításra fordított összeg (Ft) 5 845 219 4 755 282 

Gyarapodás összesen (db) 1 799 1 443 

Ebből:                         

könyv és bekötött, tékázott folyóirat 1 709 1 368 

hangdokumentum 41 35 

képdokumentum 49 40 

elektronikus dokumentum 0 0 

e-könyv 0 0 

egyéb dokumentum 0 0 

A gyűjteményből apasztott dokumentumok száma 

(db) 

  

 2 212 3 014 

A könyvtári gyűjtemény alakulása   

Állomány összesen (db) 121 138 119 567 

Ebből:                      

könyv és bekötött, tékázott folyóirat 107 278 105 690 

hangdokumentum 8 264 8 267 

képdokumentum 3 652 3 685 

elektronikus dokumentum 391 391 

e-könyv 973 973 

egyéb dokumentum              580              561 

elektronikus dokumentum 391 391 

e-könyv 973 973 

egyéb dokumentum 637              637 

 

 

Kurrens időszaki kiadványok (db)   

 128 63 

Díjköteles külső online információforrások (db)   

 0 0 

A könyvtári gyűjteményre vonatkozó 

mutatószámok 

  

Elért átlagos kiadói kedvezmény 24% 24% 

1 lakosra jutó dokumentum- beszerzés értéke 383,5 321,8 

1 lakosra jutó dokumentum beszerzés 0,1 0,1 

1 használóra jutó dokumentum beszerzés értéke 2 826 1 649 

1 használóra jutó dokumentum beszerzés 0,9 0,5 
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2.4. A könyvtárhasználat adatai 

 

 

Használók száma 

2022 2023 

Összesen 

(fő) 

Ebből 

14 éven 

aluli 

Összesen 

(fő) 

Ebből 

14 éven 

aluli 

2 069 486 2 904 622 

Könyvtárhasználatok száma     

 Alkalom Ebből 

14 éven 

aluli 

Alkalom Ebből 

14 éven 

aluli 

Személyes használat 10 097 2 352 14 556 4 394 

Távhasználat 66 296  80 418  

Összesen 76 393  94 974  

Dokumentumforgalom     

 db Ebből 14 

éven aluli 

által 

db Ebből 14 

éven aluli 

által 

Kölcsönzött dokumentumok száma 47 823 10 591 42 000 9 580 

Helyben használt dokumentumok száma 110 785 34 362 109 417 35 108 

Összesen 158 608 44 953 151 417 44 688 

Irodalomkutatás, témafigyelés (db)     

 1  0  

 

Könyvtárközi kölcsönzés 2022 2023 

Adott dokumentumok száma (db) 216 113 

Kapott dokumentumok száma (db) 121 87 

A könyvtári forgalomra vonatkozó mutatószámok   

Használóarány:/használó/lakos 13,6% 19,5% 

Napi személyes és távhasználók száma (fő)               134                171 

Napi kölcsönzők száma (fő) 14 15 

Napi kölcsönzött dokumentumok száma (db) 84 76 

Napi helyben használt dokumentumok száma (db) 194 198 

1 olvasó által kölcsönzött dokumentumok száma 

évente (db) 

23 14 

 

 

2.5. Programok, rendezvények 

 

Rendezvények 2022 2023 

 Alkalom Látogatók 

száma (fő) 

Alkalom Látogatók 

száma (fő) 

Saját és közös szervezésű rendezvény 309 6 562 399 8 837 

Fogadott rendezvény 16 773 4 153 

Összesen 325 7 335 403 8 990 
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A HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY STATISZTIKAI ADATAI 

 

2.6. Állománnyal, rendezvényekkel kapcsolatos adatok, látogatók száma, kiállítások 

 

Megnevezés 2022 2023 

Leltározott állománya (db)   

Időszaki kiadvány - - 

Fotók 7 208 7 360 

Elektronikus dokumentum - - 

Irat, dokumentum 26 469 26 509 

Adattári dokumentum 72 72 

Aprónyomtatványtár - - 

Tárgyi gyűjtemény 2091 2114 

Összesen 35 840 36 055 

Rendezvények száma (db)   

Múzeumpedagógiai rendezvények száma 13 7 

Tárlatvezetések száma 49 42 

Összesen 62 33 

Látogatók száma (fő)   

 Ingyenes látogatók száma 1746 2048 

Külföldi látogatók száma 1 0 

Összesen 1747 2048 

Időszaki kiállítások (időtartama)   

Kiss Sándor élete és munkássága 25 hét - 

Közös értékmentés - modern hagyományőrzés 27 hét 23 hét 

Ruha-tár 7 hét 7 hét 

Ha a falak beszélni tudnának… - 27 hét 

 

 

 

TISZAÚJVÁROS TELEPÜLÉSI ÉRTÉKTÁR STATISZTIKAI ADATAI 

 

2.8. A települési értéktárba felvett értékek 

 

Megnevezés 2022 2023 

Tiszaújvárosi „Magyarok Nagyasszonya” 

Római Katolikus Templom 

1/2022 (04. 21.) TTÉT hat. - 

Pataki János munkássága - 5/2023 (12. 07.) TTÉT hat. 

Összesen 1 1 

 

 

2.9. Rendezvények 

 

Megnevezés 2022 2023 

 Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Alkalom Látogatottság 

(fő) 

Értékséta a természetben 1 10 1 31 

Ismerjük meg helyi értékeinket: A Tiszaújvárosi 

Sportcentrum - kiállítás megnyitó 

1 30 0 0 

A múlt öröksége - a jövő záloga: Helyi értékek 

Tiszaújvárosban - kiállítás a „Villa Scederkyn” 

Tájházban a  Szüreti mulatságon. 

0 0 1 148 
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Szeder Kunó és Hermina a könyvszéf nyomában: 

nyomkereső játék az Országos Könyvtári 

Napokon 

0 0 1 72 

Ismerjük meg helyi értékeinket: A tiszaújvárosi 

templomok- kiállítás megnyitó 

0 0 1 45 

Összesen 2 40 4 296 

 

 

 

 

3. sz. melléklet 

ALKALMAZOTTAK ADATAI 

 

Szakmai és szakmai tevékenységet segítő munkakörben foglalkoztatottak  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2022 2023 

 Álláshely Fő Álláshely Fő 

Engedélyezett álláshelyek száma 35 - 35 - 

Szakmai tevékenységet ellátók 

Felsőfokú végzettségű 24 24 22 22 

Középfokú végzettségű 3 3 4 4 

Alaptevékenységet segítők 

Gazdasági tevékenységet ellátók 

Felsőfokú végzettségű 1 1 - - 

Középfokú végzettségű 2 2 3 3 

Technikai és egyéb tevékenységet ellátók 

Felsőfokú végzettségű - - - - 

Középfokú végzettségű 4 4 4 4 

Alapfokú végzettségű - - - - 

Teljes munkaidős foglalkoztatottak összesen 34 34 33 33 

Részmunkaidőben foglalkoztattak 

Felsőfokú végzettségű -  - - 

Középfokú végzettségű 0,75 1 0,75 1 

Részmunkaidős foglalkoztatottak összesen 0,75 1 0,75 1 

Üres álláshely 0,25 - 0,25 - 

Betöltetlen álláshely - - 1 - 

Mindösszesen 34,75 35 33,75 34 
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   4. sz. melléklet 

Elismerések, kitüntetések 

 

Név 
Szakmai egység 

neve 

Munkakör Kitüntetés, elismerés típusa, 

ideje 

2022 

Tiszaújvárosi 

Művelődési Központ és 

Könyvtár 

Hamvas Béla 

Városi Könyvtár 

intézmény Minősített Könyvtár cím – 

2022. január 22. 

Deákné Nagy Márta Derkovits 

Művelődési 

Központ 

gazdasági 

ügyintéző 

Ágazati kitüntetés - 

„Tiszaújváros 

Közművelődéséért” Életműdíj, - 

2022. március 15. 

Gyermek Mazsorett 

Csoport 

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

amatőr művészeti 

csoport 

XIV. Hajdúböszörményi 

Országos Mazsorett Fesztivál: I. 

korcsoport – Ezüst minősítés 

2022. május 21. 

Tiszaújvárosi Jégvirág 

Mazsorett Csoport 

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

amatőr művészeti 

csoport 

XIV. Hajdúböszörményi 

Országos Mazsorett Fesztivál: 

III. korcsoport pom-pon – 

Arany minősítés 

2022. május 21. 

Derkovits Mazsorett 

Csoport 

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

amatőr művészeti 

csoport 

XIV. Hajdúböszörményi 

Országos Mazsorett Fesztivál: 

felnőtt korcsoport pom-pon – 

Arany minősítés 

2022. május 21. 

Gyermek Mazsorett 

Csoport 

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

amatőr művészeti 

csoport 

Hajdúnánási Országos 

Mazsorett Fesztivál: gyermek 

korcsoport pom-pon – Ezüst 

minősítés 

2022. november 5. 

Tiszaújvárosi 

Művelődési Központ és 

Könyvtár 

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

intézmény A VIII. Tiszaújvárosi Országos 

Mazsorett Fesztivál: „Az év 

legjobb fesztiválja 2021” III. 

helyezés 

2022. május 29. 

Pántlika 

Néptáncegyüttes 

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

amatőr művészeti 

csoport 

Abigél Országos Minősítő 

Táncfesztivál, Miskolc: Arany 

minősítés 

2022. november 12. 

Bokréta Citerazenekar Derkovits 

Művelődési 

Központ 

amatőr művészeti 

csoport 

Palóc Gála, Eger: 7. Arany 

minősítés 

2022. november 13. 

2023 

Tiszaújvárosi 

Művelődési Központ és 

Könyvtár 

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

intézmény Minősített Közművelődési 

Intézmény Cím – 2023. január 

21. 

Baloghné Gulyás Erika 

 

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

művelődésszerve-

ző 

 

Ágazati kitüntetés - 

„Tiszaújváros 

Közművelődéséért” Életműdíj 

kitüntetés – 2023. március 15. 
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Derkovits Fúvószenekar Derkovits 

Művelődési 

Központ 

amatőr művészeti 

csoport 

Minősítő koncert –  

show kategória, B fokozatában: 

Arany minősítés 

2023. március 18. 

Tiszaújvárosi Derkovits 

Mazsorett Csoport 

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

amatőr művészeti 

csoport 

IX. Tiszaújvárosi Országos 

Mazsorett Fesztivál: felnőtt 

show – Arany, felnőtt – pom-

pon – Arany minősítések 

2023. május 6. 

Tiszaújvárosi Jégvirág 

Mazsorett Csoport 

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

amatőr művészeti 

csoport 

IX. Tiszaújvárosi Országos 

Mazsorett Fesztivál: show – 

Ezüst, pom-pon – Arany 

minősítések 

2023. május 6. 

Tiszaújvárosi Gyermek 

Mazsorett Csoport (két 

csoport) 

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

amatőr művészeti 

csoport 

IX. Tiszaújvárosi Országos 

Mazsorett Fesztivál: show – 2 

db Ezüst minősítés 

2023. május 6. 

Tiszaújvárosi Jégvirág 

Mazsorett Csoport 

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

amatőr művészeti 

csoport 

Balmazújvárosi Országos 

Mazsorett Fesztivál: pom-pon –

Arany minősítés 

2023. november 4. 

Tiszaújvárosi Gyermek 

Mazsorett Csoport  

Derkovits 

Művelődési 

Központ 

amatőr művészeti 

csoport 

VIII. Egri Országos Mazsorett 

Fesztivál: Ezüst minősítés 

2023. november 24. 
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5. sz. melléklet 

Az intézményben lefolytatott külső ellenőrzések 

 

Ellenőrző szerv 

megnevezése 

Ellenőrzés 

időpontja 

Ellenőrzés tárgya Intézkedést igénylő 

megállapítás 

2022 

Tiszaújvárosi 

Polgármesteri  

Hivatal belső 

ellenőrzési vezető 

 

2022.  

január 6 - 24. 

A karbantartási 

tevékenységgel, a 

közalkalmazotti 

jogviszony-változással járó 

feladatok végrehajtásával, 

valamint a közművelődési 

feladatellátást szolgáló 

vagyonelemek 

nyilvántartási rendszerével 

összefüggő vizsgálat. 

Az ellenőrzés az intézmény 

tevékenységét a vizsgált 

időszak tekintetében 

alacsony kockázatúnak 

minősítette, súlyos 

szabálytalanságot nem 

tapasztalt, személyi 

felelősségre vonást nem 

tartott indokoltnak. 

Tiszaújvárosi 

Polgármesteri  

Hivatal 

Intézményfelügyeleti,  

Szociális és Sport 

Osztály 

 

2022.  

március 23 –  

április 15.  

 

Az intézmény 2020-2021. 

évi tevékenységéről szóló 

beszámolójához 

kapcsolódóan a szakmai 

munkatervekben 

meghatározott célok 

megvalósításának 

eredményessége, a jogszerű 

működést megalapozó 

intézményi dokumentumok 

jogszabályban foglalt 

tartalmi és formai 

követelményeknek való 

megfelelés céljából teljes 

körű fenntartói 

törvényességi ellenőrzés. 

A vizsgálat a munkaköri 

leírások módosítására, 

intézményi szabályzatok 

módosítására, az ötéves 

továbbképzési tervhez 

kapcsolódó intézkedésekre, 

valamint az intézmény 

honlapján található 

információk, 

dokumentumok 

felülvizsgálatára tett 

javaslatot. 

Tiszaújvárosi 

Polgármesteri  

Hivatal Pénzügyi, 

Fejlesztési és 

Városüzemeltetési 

Osztály  

2022.  

április 14. 

Az intézmény 

gazdálkodásával 

összefüggő feladatainak 

értkelése a 2020-2021-es 

időszak vonatkozásában. 

Az intézmény 

feladatellátáshoz a 

költségvetési irányszámok 

mindkét évben fedezetet 

nyújtottak, gazdálkodását 

átgondoltan, takarékosan, 

megfelelő színvonalon 

végezte. 

A Nemzeti 

Művelődési Intézet 

megbízásából 1 fő 

közművelődési 

szakértő 

2022.  

október 25. 

A Derkovits Művelődési 

Központ Minősített 

Közművelődési Intézményi 

Cím ismételt elnyeréséhez 

benyújtott pályázat 

szakfelügyeleti 

célvizsgálata. 

Az intézmény a 

4 végzett tevékenységre 

(kiállítás, művelődő 

közösség, rendezvény, 

tábor) benyújtott pályázata 

alapján kiemelkedő 

színvonalú szakmai 

munkája eredményeként 

harmadik alkalommal 

nyerte el a Minősített 

Közművelődési Intézmény 

Címet. 
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Tiszaújvárosi 

Polgármesteri  

Hivatal belső 

ellenőrzési vezető 

 

2022.  

december 6-22. 

Az intézmény amatőr 

művészeti csoportjainak 

tevékenységével és 

gazdálkodásával 

kapcsolatos vizsgálat. 

Az intézmény művészeti 

közösségeinek 

működésével kapcsolatos 

tevékenysége alacsony 

kockázatot hordozott az 

ellenőrzött időszak 

tekintetében. Az ellenőrzés 

a vizsgált területet 

összességében 

megfelelőnek minősítette. 

2023 

Tiszaújvárosi 

Polgármesteri  

Hivatal 

Intézményfelügyeleti,  

Szociális és Sport 

Osztály 

 

2023. 

március 6 -31. 

A 2022. évi közművelődési 

alapszolgáltatások 

ellenőrzése, különös 

tekintettel a helyi lakosság 

részvételi módjára (a 

közösségi tevékenységek 

megtervezése, 

megvalósítása és értékelése 

területén) 

A vizsgálat a művészeti 

csoportok tagjai körében 

végzett felmérések 

kérdőíveinek és 

dokumentációjának 

felülvizsgálatára, az 

intézményi weboldal 

struktúrájának és 

webergonómiai 

szempontok szerinti 

újratervezésére, valamint a 

közösségi médiafelületeken 

új marketingeszközök 

bevezetésére tett javaslatot. 

Tiszaújvárosi 

Polgármesteri  

Hivatal belső 

ellenőrzési vezető 

 

2023. 

november 20-

december 6. 

A 2022. évi városi 

nagyrendezvények 

elszámolásával kapcsolatos 

vizsgálat. 

A megállapítás alapján a 

rendezvények 

elszámolásához kapcsolódó 

tevékenység alacsony 

kockázatot hordozott az 

ellenőrzött időszak 

tekintetében. Az ellenőrzés 

a vizsgált területet 

összességében 

megfelelőnek minősítette. 

 

Kormányzati 

Informatikai 

Fejlesztési Ügynökség  

2023.  

november 6- 

november 10.  

 

A KIFÜ 2021. szeptember 

hónapban lefolytatott 

vizsgálatának 

utóellenőrzése az 

intézményhez köthető 

honlap és 

mobilalkalmazások 

akadálymentességét 

illetően. 

Az ellenőrzést végző szerv 

által megállapított teendők: 

egyeztetés a honlap 

üzemeltetéséért, 

fejlesztéséért felelős 

személyekkel, szervezeti 

egységekkel, határidő 

vállalása a feltárt 

hiányosságok javítására, a 

feltárt hiányosságok 

javítására vállalt határidő 

megküldése a KIFÜ 

részére. 

 

 

6. sz. melléklet 
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Alapdokumentumok, szabályzatok kimutatása, hatályba lépése 

2023. december 31-ei állapot szerint 

 

Szabályzat megnevezése Hatályba lépés ideje Iktatószám 

Alapító okirat 2020. augusztus 7. 280/2020 

Szervezeti és Működési Szabályzat 

1. sz. melléklet  

A Hamvas Béla Városi Könyvtár könyvtárhasználati szabályzata 

2. sz. melléklet 

A Hamvas Béla Városi Könyvtár gyűjtőköri szabályzata 

3. sz. melléklet 

Szervezeti felépítés 

4. sz. melléklet 

A Tiszaújváros Települési Értéktár Testület Szervezeti és Működési 

szabályzata 

 

2022. január 1. 

 

121/2021 

Munkaköri leírások folyamatos - 

A Helytörténeti Gyűjtemény nyilvántartási szabályzata 2021. január 1. 19-1/2021 

Informatikai biztonsági szabályzat 2018. november 5. 356-7/2018 

Dolgozói érdekképviselet szabályzata 2020. november 1. 255-1/2020 

Belső ellenőrzési szabályzat 2021. január 1. 19-2/2021 

Munkavédelmi szabályzat 2021. január 1. 19-3/2021 

Tűzvédelmi szabályzat 2023. január 2. 140-1/2023 

Iratkezelési szabályzat 2023. január 1. 173-3/2023 

A Derkovits Művelődési Központ házirendje 2021. január 1. 19-6/2021 

Közérdekű adatok közzétételi szabályzata                                            2020. szeptember 30. 320/2020 

Ellenőrzési nyomvonal kialakításának eljárási rendje 2021. január 1. 19-7/2021 

Ellenőrzési nyomvonal 2021. január 1. 19-8/2021 

Munkakör átadás-átvételi szabályzat 2021. január 1. 19-9/2021 

Vagyonnyilatkozat tételi szabályzat 2021. január 1. 19-10/2021 

A Tiszaújváros Kártya használatának szabályzata 2021. január 1. 19-11/2021 

Megállapodás a Tiszaújvárosi Intézményműködtető Központ, mint 

önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szerv, valamint a 

Tiszaújvárosi Művelődési Központ és Könyvtár, mint önállóan működő 

költségvetési szerv között a munkamegosztás és felelősségvállalás 

rendjéről 

2021. április 1. 

 
19-21/2021 

A munkabéren kívüli egyéb juttatások szabályzata 2023. március 1. 173-1/2023 

Kulcskezelési szabályzat 2021. január 1. 19-13/2021 

Belföldi- és külföldi kiküldetések elrendelésének és lebonyolításának 

szabályzata 
2021. január 1. 19-14/2021 

A Hamvas Béla Városi Könyvtár minőségirányítási kézikönyve 2021. január 1. 19-15/2021 

A Derkovits Művelődési Központ minőségirányítási kézikönyve 2021. január 1. 19-16/2021 

Bélyegzőhasználati szabályzat 2021. január 1. 19-17/2021 

Szervezeti integritást sértő események kezelésének szabályzata 2021. január 1. 19-18/2021 

Adatvédelmi szabályzat  2023. január 1. 67-1/2023 

Ajándékok, egyéb előnyök elfogadásának szabályzata 2019. szeptember 1. 168-4/2019 

Vezetékes- és mobiltelefonok használatának szabályzata 2021. január 1. 19-20/2021 

Reprezentációs szabályzat 2019. december 1. 168-8/2019 

A közösségi média platformok használatának szabályzata 2022. október 1. 246-1/2022 

Integrált kockázatkezelés eljárásrendje 2023. május 2. 173-2/2023 

 




